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Magyatotszáa immemfí ...... - ~
Bnflapesí népe Óriási lelkesedéssel fogadta a német kiieggminiszterl —
ocHtieláuiJés két Haza fogadást rendezett a iiumgprniniszter tiszteletére - 

Maianos támadásra indullak a Ispánok - Amerika beismeri a japán sikereket
Ribbentrop Joachim, a német niszter üdvözölte a fogadására 

ínrodalom külügyminisztere teg- megjelent előkelőségeket. Ott volt 
nap délelőtt érkezeit meg Buda- a kormány valamennyi tagja, a 
pestre. A nemet külügyminiszter nemzetgyűlés két házának tagjai, 
Utnapot Mezőhegyesen pihent a katonai és társadalmi előkelő-
Kormányzó Urunk vendégeként. 
A hivatalos fogadtatás tegnap dél­
előtt zajlott le a keleti pályaudva­
ron, rendkívül ünnepélyes külső­

ségek kivétel nélkül. Eljött termé­
szetesen a budapesti német követ­
ség teljes tisztikara is, ott volt az 
olasz, a bolgár követ, a japán ka-

ségekkel. Budapest es vele együtt fonal attasé és a diplomáciái tes- 
Magyarország népe, a külföldi fület sok más tagja A fogadási 
diplomatáknak kijáró szokásos csarnok pazar fényben úszott 
udvariasságon jóval túlmenő fin-. pergett a filmfelvevő, kattogtak 
nepélyességgel es szeretettel fo- a fényképezőgépek, a fogadtatást 
: aufa a német birodalom kültigy- a magyar és a német rádió a hely- 
immszterét. a magyar nemzet ; színéről közvetítette 
nagy barátját. Magyarország né- I Az állomás fedettcsarnokából a 
pe sokasén felejti el, hogy mivel Baross-térre érkező német kfilügy- 
tartozik a német külügyminiszter- minisztert óriási üdvrivalgással 
nek. A történelmet formáló bécsi üdvözölte a téren felsorakozott 
tárgyalások során Ribbentrop óriási tömeg. A honvédzenekar a
Joachim határozottan álást fog­
lalt a magyar követelések mellett, 
döntő befolyásának köszönhető, 
hogy az ország visszakapta jog­
talanul elrablóit területeinek egy 
részét.

A magyar főváros külső kéoe, 
már tegnap a kora reggeli órák- 1 
ban elárulta, hogy rendkívüli ese- j 
ménvek vannak készülőben. Ke- j 
véssél 8 óra után a szélrózsa min­
den irányából menetoszlopok vo­
nultak fel zászlók alatt, zeneszó­
val. A különbüző katonai alakula­
tok, polgári egyesületek, intéze­
tek és Iskolák növendékei a keleti 
pályaudvar felé Igyekeztek, ahol 
díszruhás rendőrök sorakoztak fel 
és rendezték el az óriási tömeget

német, majd a magyar Himnuszt 
játszotta el, miközben a külügymi­
niszter Bárdossy miniszterelnök 
kíséretével elvonult a honvéd, a 
1 úzharcos és a tűzoltók riiszszáza- 
da előtt. A lejáratnál kétoldalt a 
magyarországi németek egyenru­

hás küldöttsége üdvözölte a kül­
ügyminisztert, ott volt az olasz 
fascio is zászlók alatt.

A díszszázadok megszemlélése 
után a külügyminiszter Bárdossy 
László miniszterelnök kíséretében 
autóba szállt. Az óriási közönség­
ből ekkor tört ki Szinte elementá­
ris erővel a lelkesedés. A hatalmas 
üdvrivalgás végig kisérte a kül­
ügyminiszter autóját az egész vá­
roson a D imapalotáig, ahol Rib­
bentrop budapesti tartózkodása 
alatt lakik.

Ribbentrop Joachim német kül­
ügyminiszter csütörtök délelőtt 11 
óra 45 perckor látogatást tett dr. 
Bárdossy László miniszterelnöknél 
a miniszterelnökségi palotában. A 
két államférfi szívélyesen elbeszél­
getett egymással.

A nemzetgyűlés két háza teg­
nap délután hat órakor rendkívül 
ünnepélyes külsőségek között fo­
gadást rendezett a német külügy­
miniszter tiszteletére. A fogadá­
son megjelent a két ház csaknem 
valamennyi tagja.

általános támadásra indultak
a japánok

Az amerikai hírszolgálati irodák 
közük, hogy Malayában a japánok 
általános támadásra indullak az 
angolok ellen és máris jelentős tért 
nyertek. A Japánoknak sikerült 
mélyen behatolniok az angol vé­
delmi övezetbe. A gyalogság és

A Raross-tér és a keleti nályaud- | harcikocsik támadását nagvmér-
var fedett csarnoka zászlódíszben 
pomnázoft, helyenként ,10—10 mé­
ter hosszú zászlóóriásokat lenge­
tett a szél.

Délelőtt fél tíz órára befejező­
dött a felvonulás. A sűrű hóesés­
ben gyönyörű látványt nyújtottak 
n csillogó egyenruhák, a zászlók 
valóságos erdeje, a különböző lo­
vascsoportok.

Pontban tíz órakor gördült be 
a Pályaudvarra Ribbentron kiiltigy 
miniszter tíz kocsiból álló külön- 
vonata. A budapesti rendőrzene­
kar a Hunyadi-nyitány hangjaival 
fogadta, majd amikor a vonat 
megállóit, dr. Bárdossy László mi­
niszterelnök üdvözölte elsőnek a 
szolónkocsiból mosolyogva kilépő 
német külügyminisztert. A vendég 
5S a házigazda szívélyes kézszorí- 
' <sa után Ribbentrop kültigyml-

tékben támogatja a japán légihad 
erő, mert szünet nélkül bombázza 
az angol állásokat.

Érdekes, hogy már a hivatalos 
angol jelentések is elismerik a ja­
pánok nagy sikereit. Kiemeli a je­
lentés, hogy a japán vezérkar nagy 
meglepetéssel szolgált az angol 
hadvezetőségnek. A japánok meg­
lepetésszerűen csaknem mindenütt 
a legnehezebb terepen támadtak, 
ott, ahol szinte lehetetlenséggel 
határos nehézségeket kellett leküz­
deni. Támadásaikat tüneményes 
gyorsasággal hajtják végre minde­
nütt és minden alkalommal megle­
petésszerűen úgv, hogv az angol 
csapatoknak néha még a felfejlő- ban magához tudta ragadni a kez­
désre sem engednek időt. deményezést, Manko és Tallin ki-

Sanghaból jelentik, hogy a ja- j ürítése pedig leküzdhetetlen ne- 
pán kormány elkobozta Japán el- kézségeket támasztott a szovjet 
toneégeinek kínai birtokait és ha -Réc-tigei és-wt*M **wfc*n, Tavá-

egyéb javait. A lefoglalt értékek 
összegét ötbillió yenre becsülik. A 
japán katonai hatóságok elrendel­
tek az ellenséges államok sanghai 
bankjainak felszámolását. A ban­
kokat tegnaptól hétfőig zárva 
tartják, hétfőn újból megnyitják a 
pénzintézeteket japán vezetőség 
alatt.

A SZOVJET HAJÓHAD
PUSZTULÁSA
Helsinkiből jelentik: A finn ha­

jóhad főparancsnoksága rövid át­
tekintést adott ki a finn haditen­
gerészet teljesítményéről. A jelen­
tés megállapítja, hogy a most fo­
lyó háború elején a finn haditen­
gerészet kilátásai nem látszottak 
biztatóknak a hatalmas orosz ha­
diflottával szemben, amely a finn- 
öbölben megerősített támaszpon­
tokról támadhatta a kis finn flot­
tát.

A német és a finn hadsereg azon-

kenysége a finn öböl keleti szaka­
szára szorítkozott, sorsa pedig 
Kronstadtnál beteljesedett.

MINDEN OROSZ TÁMADÁST 
VISSZAVERTEK A NÉMETEK
A német véderőfőparancsnokság 

jelenti: Az ellenség a keleti had­
színtér középső és északi szaka­
szán súlyos vérveszteségeket szen­
vedve csütörtökön is megismételte 
támadásait. Néhány helyen még 
folyik a harc. Légihaderőnk ered­
ményesen támadott kikötőkben le­
vő hadiberendezéseket. Nehéz re­
pülőgépek az arcvonal több szaka­
szán hatásosan folytatták a táma­
dó szovjet erők leküzdését és bom­
batámadásokat intéztek az ellen­
ség hátsó összekötővonalai ellen.

Német harcirepülőgépek a skót 
partok mentén elsüllyesztettek egy 
hatezer tonnás kereskedelmi ha­
jót, bombatámadásokkal súlyosan 
megrongáltak egy másik hajót. Az 
északafrikai hadszíntéren élénk tü­
zérségi tevékenység folyt. Az arc- 
venal többi szakaszáról jelentő­
sebb harci tevékenységet nem je­
lentenek. Eredményesen folytattuk 
k Málta elleni légitámadásokat.

CMitörtökön a kora reggeli 
órákban néhány brit repülőgép vá- 
legatás nélkül bombákat dobott a 
nyugatnémetországi és északné- 
mefországi partvidéken fekvő hely­
ségekre. Semmiféle kár nem ke­
letkezett.

ARGENTÍNA
NEM AKAR HÁBORÚT
Rio de Janeiroból jelentik: Az 

argentin külügyminiszter nyilat­
kozott az újságírók előtt a közel­
gő rioi értekezletről. Kijelentette, 
hogy Argentina tiszteletben akar­
ja tartani a panamai megállapo­
dásokat annak helyes értelmezésé­
vel. Azonban a kölcsönös megse­
gítésen és védekezésen alapuló je­
lenlegi együttműködés nem té­
veszthető össze katonai szövetség­
gel. A korvgreeszus beleegyezése 
nélkül Argentina nem köthet ka­
tonai megállapodásokat és nem té­
liét katonai lépéseket. Argentína 
az Egyesült Államokat nem tekinti 
hadviselő félnek.

Az északamerikai hírszolgálati 
iroda közli, hogy Roosevelt a 
kincstár következő pénzügyi évé­
nek deficitjét 35.5 milliárd dollár­
ra becsült
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Kiiosziolldh eőu éHszcrttSuntihol
Budapestről jelentik: A buda­

pesti rendőrség veszedelmes szél­
hámos bandát tett ártalmatlanná, 
amelynek tagjai, mint áldetekti- 
vek működtek. Pulmann József 
-X ári munkás és Lendyai károly 
zobafestősegéd detektiveknek ad- 

: ik ki magukat és leállítottak az 
utcán Staub Endre ékszereszugy- 
uököt, aki 20.000 pengő értékű 
aranyat és drágakövet vitt magá­
val táskájában. Az ügynök tilta­
kozott, mire az áldetektivek a 
mögöttük

rendőrtanácsosi egyenruhá­
ban álló Teller Gyula magán­
tisztviselőhöz fordultak uta­

sításért.
V álrendőrtanácsos azt az utasi- 

, 1 t adta az áldetekt,veknek, k - 
...,-iék Staubot a lakására es tart -
. .mák nála házkutatást Ez meg is 
történi, majd az áldetektixek lc- 

dúlták az ügynöknél ta alt 
»11.000 pengő értékű ékszereke
u eltávoztak. .

Staub másnap a rendűisegu-
ment. hogy ott érdeklődjön mier
foglalták le a bizományba kapott 
faszereket. A rendőrségen teime- 
...ctcsen semmit sem tudtak az 
ékszerfoglalásról és megindítót- 
t,ik a nyomozást, amelynek ered­
ményeként.

letartóztatták a banda tagjait
Fürst Ferenc textilkereskedovel 
együtt, aki az egésznek érteim.

Gombossiáí nem épbí M 
a Oimahid

aa Ä Sdrfl hfr‘
A Gombos—Dály között a szer- 

bek által felrobbantott vasúti lu­
dat egyelőre nem építik tel. A 
kormány a hidat teljesen elsze­
deti és ott új híd nem eptil 'el> 
miután a Duna más szakaszán na­
gyobb szükség van hídra. Mohács
most

minden követ megmozgat, 
hogy a tervezett új híd Mo­

hácsra kerüljön.
A városi képviselőtestület ezzel 1 
1 .ncsolatosan rendkívüli ulest tar-1 
tott, amelyen megyei érdeknek 
i.vilvánitották a mohácsi híd meg­
építését. Hangsúlyozták, hogy Tó ­
nál már két híd köti össze az Al­
földdel és így Baranya joggá i 
heti magának a harmadik hidat A 
tud felépítése érdekében Mohac. 
hajlandó áldozatokat is hozni.

Széc/teNyi a jogász

leher pogácsását ■untain T E S T ti ÉKEK
Gyártja, p q fi ú i'Srf S & J t *7 )

A szerbiai kerületi elöljárók
feladatai

Belgrádból jelentik: Nedic- szeib 
miniszterelnök kihallgatáson 0 

adta a 14 szerbiai közigazgatasi 
kerület első elöljáróit es beszedet 
intézett hozzájuk, amelyben a ke 
vetkező pontokban vázolta telada 
tálkát:

1. A kerületek teljes megtisztí­
tása a kommunista bandnkto . 
hogv az országban teljes biztonsa­
got, békét és rendet teremthosc

1Ho' a kerületi főnökök nem en­
gedik' meg új politikai pártok ala­
kítását, vagy a régiek mukodtse , 
hanem azon lesznek, hogy cltclcj 
tessék azt a múltat, amikor 

a szerb erők egymásközöm 
káros politikai harcokban őr­

lődtek fel.
\z ország újjáépítése a kom­

munista szörny pusztítása után. 
Az elpusztított épületek i'jjaepite- 
se a megrongált utak es hidak ki­
javítása, a telefon- és tavi ró veze­
tékek helyreállítása.

4. X korrupció és árdrágítás 
legkíméletlenebb üldözése.

a kerületi főnökök telmentik

,7 összes eddigi községi elöljáró­
ságokat és tett erős fiatalembere­
ket neveznek ki a községek eere 
olyanokat, akiket a múlt politika 
reVsim nem engedett szohoz juh ' 
és akik hasznos munkát vegezhe 
nek .1 szerb nép érdekeben.

6 Gondoskodni a visszatérők! ol 
azokról a szerbekről, akik

kommunistáktól szenvedtek.
7 Gondoskodni arról, »°k> a 

városok és a kommunista bundák­
tól elpusztított vidékek lakosság, 
megkapja a szükséges élelmiszere-

8. a londoni, moszkvai és kait oi 
rádiók hazug híreivel romlásba es 
pusztulásba sodorták a szerb n - 
net Ezért a kerületi lónoknk er­
re alkalmas férfiak segítségével a 
való helyzetről intormaljak Szer­
bia lakosságát, nehogy tel,e'^S. 
hessék megint a népet, mint tettek
azt a múltban. ,

0 \ kerületi tonokoknek »on
doskodni kell arról, hogv minden 
termőföldet megműveljenek.

10. a kerületi főnökök szelesbo- 
rü hatalmat kaptak, de azért te - 

, jes felelősséggel tartoznak.

hentesáru mütüsége utolérhetetlen -
Szállítja Beckcr Lajos hentes cs mészáros usuz)e"90 
Pécs, Pccsváradi országút 44

Szabályozták a határszéli «•»lasá»'J®'9jfmal 
Magyarország és ílorvalorszag közön

a heltttslMríoHosoH ««Min.«»« «■ .era.enMe.Ke.
. ~ in^OSliO UtlOK

,cl. caoona nem., ok. olaj jsmagvak
kender, len, gyapjú, fa. cser os egycb 
mezőga/ua.g.gi termékek, amelyeket „ 

területbeli lakósok őrlés, zúzás, 
íelaprítás. törés vagy más, hasonló col- 
bői a/ átellenes határkerületbe visz­
nek ót és feldolgozott állapotban hoz­
nak vissza, úgyszintén ezeknek gaz­
dasági értékkel bíró hulladéka vám­
mentes A határkerületek lakosai a 
személyes használatukra szolgáló tar-
svakat kézműves által történő avítas 
vagy átalakítás céljából vámmentesen 
szállíthatják át. de azokat megjavítá­
suk vagy átalakításuk után vissza kell 
szállítani.

A határterületekben állandóan la­
kó es ott hivatásuk gyakorlasara 
jogosult orvosok, állatorvosok es 
okleveles szülésznők a másik allam 
határkerületében is folytathat.lak 

hivatásukat
az ot» érvényben lévő rendelkezések 
betartásának kötelezettsége mellett. L 
célból a határt átléphetik es vámmen­
tesen magukkal vihetik orvosi műsze­
reiket úgyszintén egyéb egészségügy, 
anyagokat és gyógyszereket, ezt a Kei 
utóbbit azonban csak az első se§^ ■' 
nyújtáshoz szükséges mennyiségben 
Hivatásuk gyakorlása céljából kerek- 
páron, motorkerékpáron es szeme.
«épkocsin is átléphetik a hatart,■ an 
kül, hogy minden alkalommal a vám­
hivataloknál jelen tkezmok kellene, 
amennyiben előjegyzést jegy birtoká­
ban vannak. A határt mellékutakon s 
minden időbeli korlátozás nélkül át­
léphetik. A magukkal vitt »'ogyszev 
készletből orvosságot csak hala 
„em tűrő végszükség eseten szabad 
kiszolgáltatni. A védőoltás csupán az 
érvénvben levő vonatkozó rendelkezé­
sek keretein belül van megengedve.

Az egyezmény zárójegy főkönyvében 
a két állam képviselői megegyeztek 
abban, hogy

a határmenti hatóságok háromba 
vonta határszéli megbeszélést tar­

tanak.
amelyen megtárgyalják a felmerülő 
kérdéseket.

Budapestről jelentik: A Kuna 
szerdán délelőtt évnyitó teje» 
ülést tartott, amelyen dr. Tőreky 

einök grót Széchenyi István 
emlékének hódolt. Kifejtette hojy
húr Széchenyi nem voU., h.'' 
jogász, eszméinek cs működésének 
Íogi megalapozottságával o is

jogintézményeket iwratott meg
jobb, üdvösebb újakat kel­

tett életre.
Sí Jogfejlődés későbbi iráiv ai Sze
yhejxyti igazolták.

A december 3-án aláirt magyar- 
horvát határforgalmi egyezmény, amely 
január 3-án lépett életbe cs amely­
nek a személyforgalomra vonali, ozo 
rendelkezéseit tegnapi számunkban 
közöltük, a határmenti gazdasági for­
galommal kapcsolatosan a köveik za 
fontosabb rendelkezéseket tartalmazza.

Azok a személyek, akik a határszéli 
forgalomra rendszeresített úti okmá­
nyokkal rendelkeznek cs munkáink 
elvégzése céljából a másik állam terü­
letére mennek át,

személyes szükségletükre vámmen­
tesen vihetnek magukkal élelmi­
szereket, éspedig egy napra osz- 
szesen legfeljebb 3 kg. mennyi­

ségben.
valamint legfeljebb 2 liter bort továb­
bá saját fogyasztásra legfeljebb 10 da­
rab szivart vagy 25 darab ?«v«kat 
vagy 50 gr. dohányt. A habira! cp 
igazolványba bejegyzett azon közleke­
dési eszközöket (gépjármüvek, motor, 
kerékpárok. kerékpárok kivételévé.1 
egy v: kel patájú állatokat, amelyek a 
határi kizárólag átért lépik at. hogy 
személyeket vagy aruka, a, egyik 
tárkerületből a másikba szállítsa..,, a 
vagy onnan elhozzanak, illetve amc- 
b-eket ideiglenes munka végzésé cellá­
ból a másik határkerületbe visznek, 
vámmentes; cg illet: meg. A vámmen­
tesség kiterjed az altatok szerszamara, 
takaróira, valamin' a szükséges tákol­
mányra is. A közlekedési eszközök ;, 
állatokat, azok szerszámá t cs lakatot 
ás a maradék takarmányt vissza ku 
szállítom. A határátlépés; igazolvány-
nyal rendelkező szem tlyek g Pk0”i]^' 

í motorkor kpárjai a vám ktt ón bizto- 
sitása nélkül csak akkor lephetik A a 
határt, fja azok az útiokmányba be­
vonnak jegyezve cs azokat valame.

z.;. yzésl eljáiasbai
te teli. a kerékpárokat a vám kó­

lón biztosítása nélkül kell kezelni, ha

a tulajdonosok az erre _jogosító, uti°k- 
mánnyal lépik át a hatart ^ ebben^az 
útiokmányban a kerékpár •

Elkészített gyógyszerek, amelyeket a 
hmárkerületi lakosok szükséglétének 
megfelelő kismértékben a hatarkeni- 
letben gyakorlatra jogosult orvos vac. 
állatorvos rendelése alapján a szom- 
sv óns állam határkerületcben levő 
gyógyszertárban szereznek be engede y 
nélkül vámmentesen hozhatok be.

A határkcrülctbeli lakosok vám­
mentesen vihetik ál a határon a 
X amiigy i rendelkezések betartása 
mellett a szomszédos hatarkerulet 
ben lévő saját földjeiken nyert me­
ző és erögaz-dasági vagy er-esze i 
termi-keket még abban az, esett n 
is. ha főfoglalkozásuk nem a lol°- 

mívelés.
A mezőgazdasági termények kifejezés 
alatt dohánylevelek nem értendők.

Csépelt és csépeletlen gabonane- 
mííek a határon túlról vámmente­
sen legkésőbb az aratási cv októ­
ber 21-ig s: állíthatók át. Morzso- 
laflan tengeri átszállítása december 

15-ip történhetik.
Bő- seprő, szőlőié és ki nem forrott 
must vámmentesen legkésőbb a szúr 
telési év deccmbernéek végéig s
ható át., . . .

minden más mezőgazdasagi ter­
mény bármely évszakban átvihető.

A föld, illetve erdőművelésből nyert 
c-m'iveknek a határon való atsza- 

litásúr ál a birtokosnak igazolnia kell, 
h0^v az átszállított mennyiség a loia, 
erdő. illetve területi kiterjedése sze­
rint várható terméseredménynek meg­
felel Az át ellenes határkerületben .. 
v.K,er, has/nóUura szo'cíló mezögaz- 
dasá gi gtiek és eszközök a vamcio- 
e yz<. e ’vonat!« zóan előirt vámblz- 

'tosí'ó intézkedések betartása mellett 
vám cs más köztartozás alól mente-

Meggyilkolta 
a feljelentőt

Borzalmas gyilfiossáa Zalamcg?**'"

Nagykanizsáról jelentik: Beczok 
Vendelné 48 éves Szépét község- 
beli asszony árdrágításért feljelen­
tette ifj. Bcnke László gazdálko­
dót, mert a kukoricát a megálla­
pított árnál drágábban adta el. _
gazdálkodót árdrágítás miatt W 
pengő pénzbüntetésre 'teltek. 1D 
Benke szerdán az utcán tataik 
zott Beczok Vendelnével és 

kérdőre vonta az aszonyt, 
miért jelentette fel. A férfi dühe- 
sen rátámadt az asszonyra, aki tut 
va menekült előle. Benke azonban 
üldözőbe vette s amikor utolérte, 
késével többször bdeszurtugM 
hogv Beczőkné kórhazbaszallitas 
közben meghalt. A ^'ilkos gaz­
dálkodót a csendőrseg letartoz1.

fiz osztálfsarsjáték
húzása

Az osztálysorsjáték tegnapi hú­
zásán a nagyobb nyereményeket
az alábbi számok nyerték. _ 

10.000 pengőt nyertek: 24.7-8, 
82.810.

5.000 pengőt: 74.352.
4.000 pengőt: 43.144.
2.000 pengőt: 75.552.
,000—1000 pengőt: 11 '" -

11.780, 24.567, 63.983, 67.863,
j 71.422, 84.910, 90.928, 93.941. (1'
I Iclusség nélkül.)
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díszközgyűlése/ n
A zombori városi törvényhatóság 

január 15-én csütörtökön tartja ala­
kuló és egyben díszközgyűlését a vá­
rosháza nagytermében. Mintmár je­
lentettük ez alkalommal installálják 
Dr. Deák Leó Bács-Bodrog várme­
gye és Zombor thj. sz. kir város fő- 
'■ pánját. Dr. Cserla Péter Zombor 
"áros polgármestere külön meghívót 
i oesájtott ki a következő szöveggel:
;cghívó! Zombor thj. sz. kir. tör- 

■ ányhatóságát alakuló díszközgyű- 
, . i o és dr. Deák Leó főispán úr ün­

nepélyes beiktatására tisztelettel egy 
behívom. A díszközgyűlés 1942. ja- 
uár 15-én déli 12 órakor lesz a vá­

rosi székház közgyűlési termében. > 
Emelkedett lélekkel s egy boldo- j 

gabb jövendő rendíthetetlen hitével j 
kt djük el az önkormányzati életet 
\ árosunkban, mely 22 év próbája 
után nemcsak területében vált ismét 
részévé a Kárpátmedence nagy tör­
ténelmi egységének, de szellemében 
szinte töretlen folytonossággal éli 
tovább mind azt, ami népünk éle­
tében hagyomány és küldetés. A pil­
lanat jelentőségében méltó külsősé­
gek közt iktatják ugyan akkor mél­
tóságába azt a férfit, aki a legnehe­
zebb napokban büszke öntudattal 
volt képviselője s az elhivattak pél­
dája szerint vezére is egyúttal fa­
lújának és annak a közösségnek, 
amely hűséges őre maradt az 
>rök magyar gondolatnak. A 
özgyűlést megelőzően, reggel 8 

órakor Bács-Bodrog vármegye tör­
vényhatósági bizottságával egyidejű­
leg a Karmelita-rend templomában 
ünnepi istentiszteletet tartunk.

Zombor, 1942. jan. 3.
Dr. Csert a Péter polgármester

7 ^ m' kir. belügyminiszter úr

A meghívó közli a közgyűlés tárgy 
-orozatát is az alábbi napirenddel:

TÁRGYSOROZAT:
Magyar Hiszekegy.
1. A belügyminiszter lir leirata a 

város törvényhatósági bizottság tag­
jainak kinevezési tárgyában.

113.515/1941 leirata a városi törvény 
hatósági tisztviselők kinevezése tár­
gyában.

3. Polgármesteri jelentés.
1. Hozzászólások a polgármesteri 

jelentéshez.
5. A m. ktr. belügyminisztérium 

0132/elu. 941. sz. leirata dr. Deák 
Leó főispán úr kinevezési tárgyában.

6. Főispáni székfoglaló.
"• Hozzászólások a Főispán szék- 

foglalásához.
8. Indítványok.
Himnusz.
Zombor, 1942. jan. 3

Dr. Cserta Péter polgármester
A meghívó ezenkívül a következő 

utasításokat tartalmazza:
Kérem a vendégül meghívott tes­

tületek vezetőségét, hogy a közgyű­
lésen

legfeljebb 2 taggal képviseltes­
sék magukat.

A közgyűlési terem karzatát a 
Nőegyletek kiküldöttei részére tart­
juk fel.

A közgyűlési terem illetve karza­
ton megjelenni óhajtó kiküldöttek 
neveit kérem a polgármesteri titkár­
ral

január 13-án d. e. 12-ig közölni.
E létszámkorlátozás nem zárja ki a 
tisztelgés során népesebb küldött­
ség megjelenését.

A főispán úr ugyanis a közgyűlés 
befejezése után a város területén ha­
táskörrel bíró katonai, egyházi és 
polgári hatóságok, hivatalok és tes­
tületek tisztelgését fogadja a polgár- 
mester hivatalos helyiségében. A 
tisztelgés befejezése után 14 órai 
kezdettel a Vadászkürt szálloda ét­
termében közös ebéd, amelyen részt 
venni kívánók ez óhajukat dr. Lieli 
Pál szolgabíró főispáni titkárral 
(Zombor vármegyeháza telefonszám 
90) legkésőbb január 10-ig szívesked­
jenek közölni

,,, ’ - liizC- fA %
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Szabályozták a fuvardíjakat
HATÁROZAT

Mázsaszámra csempészik 
a lisztet Magyarországból 

Horvátországba "
Decemberben Hőnél Harminc métetmázsa búzalisztéi 

csempésztek Portat területre
A begecsi csendőrségnek tudomá­

sára jutott, hogy Begecsnél a Du­
nán nagy csempészés folyik. A nyo­
mozás megindult és néhány nap 
alatt sikerült is a csendőrségnek 
kinyomoznia a csempészeket és se­
gítő társaikat- Ezzel kapcsolatban 
most vádeljárás indult Ninkov Ni­
kola, Terzics Rádó, Kákics János, 
Dunajcsik Pál, Létícs Vojin, Dudás 
Sámuel és Jevtics Vojin petröci gaz­
dálkodók ellen, akik ellen a vád a 
következő:

Ninkov Nikola december havában 
; tyyarország területéről 
több mázsa búzalisztet csempé­

szett ki Horvátországba 
és csempészüljáról visszatérőben egy 
hordó lúgkövet csempészett Magyar- 
ország területére. Terzics Rádó be- 
gocsi lakos hét zsák búzalisztet 
csempeszletett Horvátországba oly­
módon, hogy Nikolics Milos boge- 
esi fuvarossal leszállította a lisztet 
a Dunapartra, ahol már csónakkal 
várta a küldeményt Eremics T 'Mos 
horvátországi lakos, aki kifizette a 
hsztet, métermázsánkint 180 pengőt 

K n liszttel áthajózott Horvát­
országba.

Kákics hasonló módon, szántén

180 pengős métermázsánkinti áron 5 
métermázsa búzalisztet csempészte- 
tett horvát területre. Kákics liszt­
jét szintén Nikolics szállította le a 
folyamhoz, ahol Bátyán Zsivkó hor­
vátországi lakos vette át a szállít­
mányt. Dunajcsik Pál begecsi gaz­
dálkodó

7 zsák lisztet adott el horvát 
(őrületre métermázsánkint ISO 

pengőért,
Létics Vojin 8 zsák búzalisztet szál- 
lítatott át, Nikoliccsal Horvátország­
ba, ahol Nikolics 160 pengős méter­
mázsánkinti áron eladta. Nikolics 
csak rendes fuvardíjat kapott. Du­
dás Sámuel petröczi pékmester 5 
métermázsa grizes lisztet szállított 
Begecsre Jevtics Gáborhoz, majd an­
nak segédkezósével a grízt lehordta 
a Dunapartra, ahol

métermázsánkint 1!>0 pengőért 
eladta Josanov Mile horvátor­

szági lakosnak.
A vádlottak, Jevtics kivételével 

valamennyien beismerő vallomást 
tettek, Jevtics azonban tagad s azt 
hangoztatja, hogy semmit nem ka­
pott Dudástól, hanem csak szíves­
ségből segédkezett neki. Az ügy ha­
marosan tárgyalásra kerül.

Az Arellenőrzés Országos Kormány­
biztosának 122.100/1941. V. számú ren­
deleté alapján Újvidék város területén 
az állati erővel történő teherfuvarozás 
legmagasabb díjait ideiglenesen az 
alábbiak szerint szabályozom:

h A fuvarozásnak napidíj ellenében 
történő (u. n. napi fuvar) elvállalása 
esetében a felszámítható legmagasabb 
fuvardíjak összege beleértve a forgal­
mi adót is:

1. Két lovasfogatnrH:
a) egésznapi fuvardíj 25 pengő:
b) félnap: fuvardíj 15 pengő.
2. Egy lovasfogatnál:
a) egcsznapi fuvardíj 18 pengő;
b) félnapos fuvardíj 12 pengő.
2. A napidíj ellenében történő fuvar- 

vállalásnál a napidéihoz egyszer felszá­
mítható legmagasabb pótdíjak összege:

1. Előfogat általában 1.50 pengő.
2. Pótdíj mely talajnál 200 m. távol­

sággal 1.50 pengő.
3. Pótdíj mély talajnál 500 m. távol­

sággal 3 pengő.
3. Az előző pontokban megállapított 

legmagasabb egésznapi fuvardíjért tel­
jesítendő hasznos fuvarozási idő 10 óra, 
félnapi fuvardíjért 5 óra.

A fuvarnak 10 órát meghaladó idő­
tartamra történő igénybevétele esetén 
a hasznos fuvarozási időre történő 
igénybevétele esetén óránként 1.50 pen- 

j r.S túlóra dijat kell fizetni. Ha a fél­
napi fuvarozás esetén a fuvarozás idő­
tartama 5 órát meghalad, de 8 órát nem 
ér el. ugyanilyen túlóradíj számítható 
el: ha félnapi fuvarozás esetén a fu­

varozás Időtartama 8 órát meghalad, 
aa egésznapi fuvardíjat kell megfizetni.

Ugyanazon fuvaroztatóval szemben 
tilos a félnapi fuvardíjat egy munka­
nap alatt kétszer felszámítani.

4. A súly szerint vagy a szállított 
árúnak más szokásos egységei szerint 
történő fuvarozása esetén (akkuul fu­
var) egységfu várd íjnak azt kell tekin­
teni. ami a jelen határozat 1.. 2. pont­
jában megállapított napi fuvardíjak 
összegéből 3 jelen határozat 3. pontjá­
ban megjelölt fuvarozási idő alatt az 
árú természetének és a szakmai szoká­
soknak figyelembe vételével megálla­
pított átlagosan elszállítható mennyi­
sége alapján egységre esik. Az előbbi 
számítás alapján előálló akkord kere­
set napi fisszege az úgynevezett napi 
fuvardíjat legfeljebb 10 százalékkal ha­
ladhatja meg.

5. Tűzelivanyagek fuvarozásánál fel­
számítható legmagasabb egységfu var- 
rfíjak magánosok rcsőére;

a) 3# c| felöli 100 kg-ként fuvarnál 
0.14 penge;

b) 30 o aluli 190 kg-ként fuvarnál 
0.18 pengő;

c) 5 q meg nem haladó egy címre 
szóló mennyiségnél 100 kg-ként 0.50 
pengő.

2. llasab vagy dorongfa fuvarozásá­
ért 100 kg-ként 0.40 pengő.

3- A puhafa «■* Knéumnr hwgnuaia - j

j ért az említett díjtételeknél 40 száza­
lékkal magasabb dijak számíthatók fel. 

I 6. A tüzelőanyagoknak súlyfuvar sze­
rinti fuvarozásánál a fuvarozáshoz 
szükséges segédeszközöket kosár, lapát 
stb., kizárólag a fuvarozó adja ezek 
használatáért q-lcént külön 0.05 fill, 
számítható fel. Az 5. pont alatt felso­
rolt egységfu várd íjakban a fel és lóra- 
kás díja bennfoglaltallk.

7. A fuvaros az elvállalt és lebonyo­
lított fuvarozásért felvett vagy felsza. 
mított összegekről a fuvaroztatónak 
kívánságára írásbeli igazolást (nyugta) 
köteles adni.

8. Jei< p rendeletéin a kihirdető nap­
ján lep huták ha rs ezzel a kát. köz- 
igazgatás alatt rögzített fuvarozás:: 11 
tételéi (kereskedők rész,éré 0.40 pengő) 
n és magánosok részére 0.45 pengő 
hatályukat veszti.

Újvidék, 1941 december hó 23-án.
dr. vitéz N»gy Miklós s. k. 

polgármester.

Hsd^avenulfak
aiéfceílveasssénye

Budapestről jelentik: A pénzügyire - 
niszter elrendelte, hogy a honvédelmi 
szolgálatot, teljesítő iparos, kereskedő 
és más hasznothajtó foglalkozást, va­
lamint szellemi szabad foglalkozást foly­
tató személy -terhére kirótt általáno- 
kereseti adónak a hadbavonulás Idő­
tartalmára és a jövedelmi adónak ere 
a jövedelmi forrásra aránylegosan eső 
részt

törölni kell,
feltéve, huge- a hadbavonulónak nincs 
olyan hozzátartozója, aki helyette az 
ipart, stb. folytathatná.

A pénzügyi hatóságok felhatalmaz, : ', 
nyertek, hogy az említett adókat a 
hadbavonulás napjától törölhessék, a 
köevtkező adókivetésnél pedig ezt a 
körülményt az adóalap megállapításá­
nál figvelembevehessék, ha 3 hadba, 
vonult, vagy hozzátartozója hiteltér- 
demlőén igazolja, hogy az ipart a had­
bavonulás miatt volt kénytelen telje­
sen szüneteltetni, mert. nincs olyan 
személy, aki ót foglalkozásában helyet­
tesíthetné.

, IKiHegedűs László valamint íia Zénó $$
fájdalomtól megtölt szívvel jelentik, hogy» 
n leghöságesrbb feleség; és legjobb anya

töeeim's iászfónú
Bor keríts Zsófia

életén* 4é-ik évében és bol'og házassá* 
panak 15-ik evében a halotti szentségek 
ajtatos teltétele után hosszú szenvedés 
után elhunyt.

Földi maradványait folyó hó 9-én d. 
u. 4 Órakor togjnk a Kát. temető kápol­
nájából a rom. kát. egyház szertartása 
szerint Ötök nyugalomra helyezni.

Az engedtető szent mtsc áldozatot 
toly* ne Jf-#n reggel 8 eiakor a Beltéri 
Kát. templomban topáik bemetattatni.

A ardsMoíó csatád

1
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Nagy razzia veil szerdán este 
U«íi$léíien

Több előállítás történt
Az újvidéki államrcndövség szer­

dán tovább folytatta a megtisztítá­
sát az Újvidékre beszivárgott esetni- 
kék, csavargók és egyéb nem kívá­
natos elemek eltávolítása erdekeben. 
Szerdán este hat órakor volt a raz­
zia első része, amikor a Tanurdzsics 
palota előtti részt vette korul a
rendőrség. .

Előállítottak 31 egyént,

. közülük csak egy maradt további 
őrizetben, a többit igazolás után sz t- 

i badon bocsájtották. A razzia este 
fél kilenc órakor a város belteiule- 
tén folytatódott, mikoris

36 egyént állítottak elő, 
közülük kellő igazolás után 32-öt bo­
csátottak szabadon, a rendőrségen 
visszatartottak 4 férfit, kik e 
közigazgatási eljárás indul.

Víziót az
IIATXLMAS tervük az európai
CSATORNARENDSZER KIÉPÍTÉSÉRE

Az immár mind az öt világrészbe 
' iterjedt, háború nyomán a sajat 
enejére utalt Európa önellátást erő­
feszítései keretében természetesen 
mind nagyobb figyelmet fordít köz­
lekedési viszonyainak az uj helyze 
xez mért kiépítésére is. Nemetor- 

ig és Nyugat-Europa fellett ba- 
,v. ipát a nagymértékben ®
versanyagokban gazdag 1 c

mely Stiassburgtól kiindulva Narr 
vyn Párizson at az Atlanti-ocean- 
hoz vezet, egyébként mar elis ké­
szült. A Rajna—Rhone-csa torna
ugyancsak Strassburgból kiindulva 
Lyonon keresztül a Földközi-tenger­
hez vezet. Ennek a csatornának kü­
lönösen a Földközi-tengert es a Ni- 
ger-folyó vidékét osszekapcsolo

transzszaharai vasút
EurófTa ^szállításaitói. Mint a száll’- J nagy jelentőséget Ha a transz- 
tás nagy jelentőségű problémájának 
! .»olcsóbb megoldási formája N> u 

J-Európa nagy iparvidékei, maus 
.ürü víziúthálózat köti össze, lovat).

s/aharai vasút a terveknek megfe- 
-,.vn 1946-1 a elkészül, Franciaoi-

' -nak többé már nem kell az an- 
■ lovab" I unl blokádtól tartania.

kiépítésére pedig nagyszabású , - nugyjövöjú víziúthálózatot
tervek vannak részletes kidolgozás Ezt ••• • -------- =<,o,-PfMz-01

MannheimtM északra a Saar-Halz- 
ilatt. . Rajna-csatorna zárj a be, mely

Európa belső közlekedése teien a Saarbrückennel és a
Duna, Európa legnagyobb mlyama 1 j Saarbrücken! pedig az
alán már a háború befejezese e ott n szén-csatornan at del
-van szerephez jut, amilyent akar ury _ .

, forgalom." akár a hajótér nagvsa- 
.t tekintve
európai folyó niég nem játszott 

a történelem folyamán.
\ kontinens folyót közül szárazföl- 
-lünk belső ellentéte, miatt egy sem 
-zenvedet! annyit, mint a Duna. A/, 
urópai élettér gazdasági egyonsu- 
vának kialakulása és a kontinens 
gazdasági önsegélyének megszel v - 

önnek , holy«tn=k «toeU.h,

_ ÜGYELETES ORVOSI SZOL­
GALAT ÚJVIDÉKEN. Januar ho 
3.tói 10-ig ügyeletes orvos: Or. 
Bauer József, 11. Rákóczi Ferenc-

Miklós sugárút 7. sz., tele on. 
32—00 és Másíts Miklós 1941. up 
rilis 10 utca 2. sz., telefon 22—91. 
Mentők és tűzoltók Andrassy-utca 
12. sz., telefon: 33—22.
________ «««(tilth»»»------------
_ Előléptetések a rendőrség újvi­

déki kapitányságán. Az újvidéki 
rendőrkapitányságon dr. Ktmyoky 
József rendőrkapitány a külföldie­
ket ellenőrző és a bejelentő hívat- 
vezetője rendörtanacsossa lepett elő, 
dr Oláh Elemér címzetes rendőrka­
pitányt tényleges rendőrkapitánnyá 
nevezték ki. Dr. Radoczay István 
révkapitánysághoz beosztott seged- 
fogalmazót rendőrfogalmazova ne­
vezték ki, Kosztolányi Dezső rend 
felügyelő gyakornokot rendorfelu- 
,»velővé és Halmay Ede hív. főtiszt- 
viselőt segédhivatali igazgatóvá ne­
vezték ki.

—A takarékosság jegyében készül 
Zorahor költségvetése. Zomboi bc.l 
jelentik. Az 1942 évi koltsegve.es 
nemsokára elkészül. Az összeállítás­
nál már figyelembe vettek a varos 
különleges helyzetet. Az utóbbi - 
év volt a vidéki városok történeté­
ben a fejlődés kora. Zombor varos, 
, vele együtt valamennyi megsza.- 
lott város elmaradt. A hiányt nem 
lehet egyszerre pótolni, azért 
költségvetésben nem is szerepeinek 
nagv tételek. A pótadot a lehetőség 
legvégső határig leszorítják, az 
«lkészült költségvetés után összehív-
r.. ... - V- ^ 4-Ar.A rvf Hi/nttsaßOt

r.-le a Rajna—Marne csatornával.
Franciaország a jövő kilatasamas
víi-iuos felismerésével csatornanaio- eIKÜSZUll - .
•atának fejlesztésere rendkívül nagy , ják a törvényhatósági bizottság
gondot fordít.

Ezek a tervezett viziutak elké­
szültük után előreláthatólag rövid 
időn belül olyan korszakalkoto j 
lentóségre fognak szert lenni mmt
c-oykor a Szuezi-, vagy a Panama­
csatorna. A Rajna—Majna—Duna-

---------- w .... S hálózattal és a középnémetországi
ólag belátható időn belül veget vet , csatornahálózattal 
s a dunai közlekedésnek soha nem - kvt óriási csator-

•;emF ’narendszerrel fog rendelkezni

« hozzáfogott dunai kikötőinek ( melyek függőleges, aza/^ esza e^
h-, iön-irkiának kiépítéséhez. A , es vízszintes, azaz ki íev y &

11"’tak8íSitó hajótér hamarosan mar csak je- 0jcs0 közlekedési .
lentéktelen hányadát fogja kl,‘
, várható forgalomnak.

Ez az Északi-tengertől a toki t - 
naerig húzódó közlekedési atlo
„X Wí.és, nyer . k™P-
urópai csatornarendszerben, mi y 

, Rajnát és az Elbát köti össze. Eh- 
irz járul még az Elbát es az
at összekötő csatornarendszei
ezett kibővítése.

A

-- ~ j í kocsiba és ('"«.i...... . - , „ .
kitenni U"ewekrc“äz" "egységes gazdasági.} ,cl(-,ssétrrc vonták, mmdent hév dl 

nagytérre való kialakulás útjára le-j ,ott 
péti Európának oly nagy szükségé j .. 
van.

_ Ne bántsd a másét, még a 
csetnikét se! Kanazir Ilija mozson 
eset niket 1941 május 20-an inter­
nálták. Kanazir Dobro mozsori 
lakos megtudta, hogy a gazdátla­
nul maradt csetnikházat a bennle­
vő tárgyakkal együtt lepecsételik, 
erre behatolt Kanazir lhja hazába, 
felszorsz.ámoz.ta a csetmk lovat, 
felpakolt a kocsira üléseket, ven­
dégoldalt, vasvillát, a kocsihoz kö­
tötte a fejőstehenet, utana tel- 
s/erszámozta a lovat, belopta a 

lhajtott. Kanazirt le- 
indent bt 

az u jvidéki

2,3. évfolyam, 5. szám

__ Adai hírek. Mindazok a húsz
holdon felüli gazdák, akik az 1941- 
42-cs gi zdasági évre őszi vetes be­
jelentését elmulasztották a mulasz­
tást pótolják a községháza 12 
számú irodájában. — A közellátási 
hivatal ismételten felhívja a laitos- 
saß figyelmét, hogy délután feleket 
nem fogadnak. Akik lábbelit igé­
nyeltek csak akkor jöjjenek a je­
gyekért, ha arra hivatalos értesítést 
kapnak. — A gazdák akik gazdasági 
cselédet akarnak alkalmazni jelent­
kezzenek haladéktalanul a község­
háza 12-es szobájában. Jelentkezze­
nek azok a munkások is akik gaz­
dasági cselédnek akarnak elszegődni 
és a fiuk is akik gazdasági cseléd­
nek vagy kanásznak akarnak elsze­
gődni. — Akiknek korpára van 
szükségük igénylés végett jelentkez­
zenek a községháza 6 számú szoba­
iában. a járlatlevelet mindenki hoz­
za magával. — Akik gabonajegyük­
re még nem vezették át a vásárolt 
vagy konvencióban kapott gabona! 
haladéktalanul jelentsék a Szent Ja- 
nos-utcai iskolában Sándor Béla ta­
nítónál. A mulasztókat szigorúan 
megbüntetik.

— Csantavéri hírek. A községi 
elöljáróság felhívja a gazdákat, hogy 
vetésterületeiket rövid időn bem. 
jelentsék be a községházán- — re 
mer Antal vándorszíntársulata a 
községbe érkezett és szombaton meg 
kezdte a több napra tervezett elő­
adássorozatát a Dankó-vendegloben 
__Csantavéren is megalakult a tűz­
harcosok szövetsége az összes fegy­
vernemek bevonásával. A megala­
kulás január 18-án lesz nagy ünnep­
ség keretében. .... ._ Ingyenes munkaközvetítés.
Munkát kaphatnak: a m. kir. alia 
mi munkaközvetítő hivatalnak Vak 
Bottván-u. 2. (volt Munkásbörze 
épülete (telefon 26—94). Férfiak:
1 lakatos vidékre, 1 bádogos vi­
dékre, 2 villanyszerelő helyben es 
vidékre, 1 precíziós órássegéd vi­
dékre 1 szabó vidékre, 1 szűcs vi­
dékre, 1 női és férfi fodrász vi­
dékre, 1 fogtehnikus seged hey- 
ben. 1 házmester házaspár hely­

ire
Ügyét áttették 

5 ügyészséghez.

•*»»!>» :

__ Érettségi hamisításért egyhavi
fogház.’ Budapestről jelentik: A bu­
dapesti törvényszék tanaiba gy 

I hónapi fogházra ítélte Zagyva L^
! magántisztviselotnt^^mert ^Monai

tervével kapcsolatban hasonlokep-1 KrJméRÍ bizonyítványt, amely­
en a csatornarendszerek ege* kiderült, hogy hamisítvány.
ra van épülőben, sót egy u s ________ ,„„,,„>>, » ««««««----- -------

, is készült Mannheimer! at a Ne j
kar közvetítésével Heilbronn S nveivre (ordítják a német

s £s: JSC xl*»«vai. a ««».I
Júliával. Ez a víziót egyébként 1 lm- német tudományos intézet 
Ml kiindulólag déli irányban a B -: íordltási műveletet vett terv-
teni-tót is bevonja Europa vizmt^ j ^ Ugyanis par év leforgása alatt
hálózatába. ^.zoias’Srszág ‘ vái- a német szépirodalom és filozófia 

megtelem Uvrn6don Délke- minden értékes termékei a regi ger-üta "magára, hogy ilymódon Dóiké 
t-Európával is közvetlen hl-’ 

'.ültetésbe kerüljön. »*
Franciaországra a RaJna es _ y q

lanti-óceán

minden értékes terméket a régi ger­
mán hösmondáktól a mai kong a

Szenttamást hírek. Szentta­
más községben most folyik a ló- 

; ./einte Minden lótulajdonos ábé­
cé sorrendben! idézést kap a szem­
le napúiról, amikor is köteles lo- 

. x :lit s kocsijait kellő felszereléssel 
' elővezetni a szemlére lovai .távlat- 

levelével és az állatok adatainak 
I pontos ismeretével. A község e o- 
'árósága ezúton is f.gyclmezteti a 

! lótulajdonosokat, hogy n telhívás­
nak mulasztás nélkül es pontosan 
tegyenek eleget, mert ellenkező 

nagyvo-1 esetben szigorúan mcguiu i
őket, azonkívül lovaikkal Szegei - 
re kellene menniük a katonai pa­
rancsnoksághoz a szemle megélté-
se végett. — Fenyvesi Gábor es 
Sz.iniin Zsárkó szenttamási a a 

ellen megindította a

rávítésenek feladata hárul Ez a 
1Tnlr..ndszer a Földközi-tenger-i sátornálenQszei « . . -__„pk;;t-

hez természetesen szinten
ctést kap.A Rajna-Marnc-csatorna.

man ngumuu“"»™............... - , Közvetítők v,.v. ..... ... , t
vezető bolgár költők és írok bolgár | szcnttamási csendorseg az el. aia. , 

-Vre lefordítják es megjelente-, mert levágás célfabol uszoboi a- 
lik Az első fordítások Schiller drá- Uat csempésztek Gtvtdékre va 
Í.ío, már 10,e,lomba MM Lm. ta

„ , bolcár olvasöközönséfi köreiben sckct o.omrészleK 
j,ag, népszerüséenek örvendenek 1 Újvidéken.

Den, 1 UdÄiiicot«-» -------r-
ben. Nők (háztartási alkalmazot­
tak): 1 nevelőnő helyben, 4 min­
denes főzőnő helyben és 2 mindé 
neslány helyben. Tanonchelyek: 
helyben: 1 kovács, 1 hangszerké­
szítő, 1 szabó, 1 női és férfi föd 
rász, 1 sütő és 1 fogtehnikus. Vi­
dékre: 1 kovács, 1 bognár. 1 bor­
bély, 1 órás és ékszerész, 1 gyap­
jú fonó és szövő, 1 füszerkereske- 
dö. Állást keresnek: tisztviselők: 
férfi 18, nő 13. Ipari szakmunka- 
férfi 229, nő 8. Ipari segédmun­
kás: férfi 87, nő 154. Tanoncok

r_Ü Mire jó a hatósági utasítás 
_ Bittermann Vendel szerint. Bit
termáim Vendel futaki lakost uta­
sította a helyi hatóság, hogy men­
jen el Orbán József futaki lakos­
hoz és nyissa ki a község tulaj­
donát képező házát, hogy a rakó- 
dó munkások az esó =161 (edel ala 
nieneki,Illessenek. Bitlermann clvm 
■rezte a parancsot. Amikor Orbán 
haaztért, megdöbbenve vette ész­
re hogv valaki felnyitotta a szek­
rényét és ellopta 113 Pengő kész­
pénzét. Orbán előbb azt hitte, 
hogv családjának valamely tag* 
követte el a lopást és nem tett fe 
jelentést, míg egyszer Bittermam 
elárulta magát, mert amikor híre 
ment, hogy Orbán pénzét ellop 
Iák, kijelentette: Szívesen Jdn 
Orbánnak 113 pengőt, de akk 
azt hinnék, hogy o a tolvaj. Bt 
termáim ellen eljárás indult • 
vizsgálat bei iezése után most át 

I tették ügyét az újvidéki kirá .
I ügyészséghez.
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Premier

Ä Bor
Gárdonyi Gáza magyar vigjateka Göre 
Gábor bíró uramról

Főszereplők ;

lávor Pál, y Panni és 
lióssaáeayi /

pállasz
Filmszínház

Megvédtem
egtj asszoRQt
Főszereplők

Pager Antal 
Lázár Mária

E X
FILMSZÍNHÁZ

Ma 1
Budapest eiiyik legnagyobb filmsikere

HalWaElteic
Főszereplők Mer Iß Oberon 

Georg Brent 
Pat. O'Brien

ODEON
FILMSZÍNHÁZ

Éleire ítéltek
A magyar filmgyártás nagy teljesitmenye 

Főszereplők:
lávor Pál. Petrovícs Iván, j 
Somlay Arthur, Hídvéghy I 
Vale'ria, Zador Györgyi |

A áadiátva 
- nem marad árva
Újvidék város szociális ügyosz­

tályán Nagy Antal tanácsnok el­
nökletével népes értekezlet volt, 
amelyen részt vettek a DMKSz., a 
Nőegyletek és a plébániák kikül­
döttei. Az értekezlet a honvédel­
mi miniszter rendeletével foglal­
kozott, amellyel az országgyara­
pító katonai műveletek honvéd 
áldozatai gyermekeinek felnevelé­
séről és jövőjéről kíván gondos­
kodni.

A gondoskodás megindításának 
első lépéséül minden hadiárva 
mellé személy szerinti gondozót 
kíván kijelölni, aki a rendelkezé­
sére álló, illetőleg a rendelkezé­
sére bocsátandó anyagi eszközök­
kel és hatósági támogatással fele­
lősség mellett mindazt biztosítja, 
sőt ha szükséges, annál többet is, 
amit a hősi halált halt édesatya 
nyújthatott volna, ha életben ma- 

) rád.
Az értekezlet részleteiben letár­

gyalta a miniszteri rendeletet s az 
a nézet alakult ki, hogy a szerve­
zési munkára felkéri a Délvidék 
területére vonatkozólag a Délvi­
déki Magyar Közművelődési Szö­
vetséget, hogy fiókjai, tagegyletei 
útján, a jótékony nőegyletek, lel­
kész! hivatalok és községi elöljá­
róságok bevonásával, intézze.

Mielőtt a széleskörű propagan­
da megindulna, néhány anyagi ter­
mészetű kérdésben a rendelet 
egyes pontjaira nézve, az illetékes 
minisztériumhoz kérdést intéznek, 
amelyre ha a válasz megérkezik, 
megindul a legszélesebb mederben 
a szervező munka, amelynek alap- 
ián egybegyűjti mindazokatt

1) akik egvszersmindenkorra 
anyagi támogatást ajánlanak fel 
a célra,

2) akik havi segélyezésre köte­
lezik magukat,

3) akik hadiárvákat fogadnak 
örökbe,

4) akik a testi és lelki gondo­
zási vállalják.

A DMKSz. felhívást intézett, 
mint értesülünk, a Szépmives Céh­
hez piakát megtervezésére, amely 
kifejezze azt a gondolatot, hogy 
a hadiárra, nem marad árva, ha­
nem mindnyájunk szeretetébe to- 
gadottan fog felnevelődni.

_A szigorú és törvénytisztelő bíró sa­
ját magát büntette meg. Madisonban,
W'scuns'n állam fővárosában egy tör­
vényszéki tárgyalást csak félórai késes­
sel lehetett megkezdeni, mert a tár. 
gyalust vezetö bíró elkésett. A törvény 
szigorú őre, úgy gondolta, hogy késé­
sével az amerikai bíróság tekintélyé­
nek éltolt és még a tárgyalás érdem­
leges megkezd . se előtt, minden továb­
bi nélkül öt dollár pénzbüntetésre 
ítélte saját magút és a birság összegét 
nyomban ki is fizette.

— ABLAKBEVERO KUTYA' 
.GARÁZDÁLKODIK“ PALÁNKÁN.
A palánkat ablakokra rossz napok | 
járnak. Nemrég jelentettük, hogy az 
egyik ház nyitott ablakát ismeretlen 
lettes keretestül-mindenestül le­
akasztotta és elvitte. Most újabb 
ablak-balesetről érkezik hír. Kapla 
Mihály bádogosmester üzletének 
nyitott ajtaján váratlan vendég sé­
tált be: egy jól megtermett vadász­
kutya. Az üzletben természetesen 
nem fogadták kitörő örömmel a ven- , 
eléget, hanem a kutyát megillető | 
külsőségekkel távozásra „szólitot- | 
ták“ fel. A kutyusnak úgylátszik ! 
nem tetszett a hűvös fogadtatás, 
mert nagymérgesen nekiugrott a ki­
rakat-ablaknak. Óriási csörömpölés 
támadt, melyet azonban túlharsogott 
a vadászkutya üvöltése. Az ablak- 
'zilánkok. ugyanis megsebezték sze­
gényt, mire elvesztette józan mér­
legelő képességét, nekiugrott a min­
tául kitett bádogedényeknek és lön 
nagy gurulós, csörömpölés, a járdán 
rs a kocsiút sarában szerte repült j 
n sok fazék és egyéb bádogból ké-, 
zult holmi. Végzetes baj azért nem 

származott a dologból, mert az ab­
lakok négylábú rémének gazdája 
megtérítette Kapla uram kárát.

— Ha belei el vannak dugulva és 
gyomra rossz, úgy folyamodjék le­
hetőleg azonnal a természetes 
..Ferenc József“ keserű vízhez, mert 
ez már csekély, alig egy pohárnyi 
mennyiségben is gyorsan, biztosan és 
mindig kellemesen tisztítja ki az 
emésztés útjait s jó étvagyat és 
friss közérzetet teremt. Kérdezze 
meg orvosát!

— A szekszárdi borok Bácskában.
•Soha nem volt oly vidám Szilveszte­
re a Bácskának, mint az idén, 20 év 
keseríj szenvedései után. A kitűnő 
szilveszteri hangulat emelésében je­
len tós része van a pompás szekszard- 
\ idéki boroknak, melyek két évtized 
után most ismét kaphatók. A farsang 
küszöbén fokozódik a kereslet a hires 
szekszárdi borok iránt, a bácskai 
kereskedők, vendéglők, éttermek, ká­
véházak nagy megrendelésekkel for­
dulnak a Szekszárd borvidéki borter­
melők állami ellenőrzés alatt álló pin- 
i (-szövetkezetéhez, mely a hires szek­
szárdi borokat a világ minden részébe 
szállítja. Az első szabad farsang han­
gulatának megteremtésében jelentős 
szerepe lesz e történelmi borvidék ki­
tűnő borainak, melyeket máris ismét 
megkedvelt, az igényes bácskai közön­
ség.

— Bort, pálinkát, likőrt és ru­
mot legjutányosabban Nagy Fe­
renc borpincéjében vásárolhat, 
Újvidék, Hitler ti. 7, volt Komlye- 
novics pince. Telefon: 38-30

— Súlyos szerencsétlenségek Zen­
ián. Zentárói jelentik: Lavicska Ger­
gely 58 éves felsőhegyi gazda kocsi­
ián szárat hordott. A kocsi tengely- 
törést szenvedett, a gazda lebukott 
1 kocsiról és bordatörést szenvedett. 
Előbb lakásán ápolták, majd a na­
pokban beszállították a kórházba, 
ahol most belehalt sérüléseibe. — 
Gyömrci András 28 éves földmíves 
és Dinka Ferenc 84 éves gazda eles­
tek a síkos jeges járdán és lábukat 
törték. Beszállították őket a kórház­
ba.
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tézkedik
1924.

nyújtott
1926.

hamisító
1929

Icntcttc:

1919. ■ A román csapatok megszálották Nagybányát.
1923. m Az. antant jóvátételi bizottsága — a németek meghallgatása

után megállapította — a németek mulasztását és Franciaország azonnal in­
egyes német területek megszállásáról
H Csáky István gróf honvédelmi miniszter törvényjavaslatot 

be a világháború hősi halottjai emlékének megünnepléséről.
H Hamis dinárosokat készített Németországban egy délszláv pénz­

banda.
üt Mussolini egy amerikai hírlapírónak adott interjújában kije-

_______  ,.a sezrzüdések revíziója elkerülhetetlen". Vannak nemzetek, melyek
nem maradhatnak meg mostani állapotukban; igy például Magyarország. 
Magyarország sorsán könnyíteni kell."

1932. E Briand lemondott a külügyminiszteri állásáról.
1933. Bt Gömbös Gyulát megbízták a külügyminisztérium ideiglenes ve­

zetésé el.
1935. B Anglia hivatalos formában ajánlotta Németországnak, hogy 

térjen vissza Genfbe.
1939. A csehek újabb orvtámadást intézték Nagygcjöe. ellen.
1910. a Csáky István gróf külügyminiszter hazaérkezett Velencéből.

A finnek győzelmével végződött a második Scurn:salmi-i ütközet is. 
Amerika Finnországnak 60 millió dn! ír kölcsönt ad.
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— NÉMETH JENŐ, államilag1 
vizsgázott fogász, Újvidék, 
Széchenyi utca ti.

— Bajtárskutatás. Mák Kálmán 
kishegyes! lakos, az 5. vávtüzérezred 
3. ütegénél szolgált a román fron­
ton és a Piavenál. Kéri a vele szol­
gált baj társakat, hogy a vitézségi 
érem és a tűzharcos igazolás végett 
tudassák vele a címüket. Címe- Mák 
Kálmán. Kishegyes.

— Tyúktolvajlásért három évi 
[egyház A miskolci törvényszék 
most tárgyalta Krull Erzsébet sa- 
jóládi leány bünperét aki csak az 
elmúlt ősszel szabadult ki a dolog­
házból. amelyben lopás miatt hosz- 
szabb időt töltött. Krull Erzsébet 
kiszabadulása után rögtön újabb lo­
pást követett cl és ellopott három 
tyúkot. A bíróság mint visszaeső 
bűnöst három évi fegvházra ítélte.

__ A Nemzeti Munkaközpont újvi­
déki szervezetének hírei. Értesül­
tünk, hogy a Bácskai Vasöntöde a 
felemelt munkásbiztosító járulékot 
olyképpen oldotta meg. hogy a 
munkásokra eső részt bér a vitás 
alakjában pótolja Bízunk benne, 
hogy a többi gyárak is hasonlókép­
pen cselekednek és követik a Bács­
kai Vasöntöde e nemes cselekede­
téi — Horváth Ferenc, a Nemzeti 
Munkaközpont újvidéki helyi szer­
vez ■ ének titkára két hónapos sza­
badságra ment. Távollétében Chro- 
micsek Tibor megbízott titkai he­
lyettesíti — A Nemzeti Munkaköz­
ien t választmánya értekezletét li­
en, vasárnap délelőtt fel 10 órakor 
tartja a Horthy Miklós sugárút 18 
szám alatt.

_ Ünnepélyesen fogadták a haza­
tért szombathelyi honvedeket. A
keleti harctérről Szombathelyre visz- 
szatert honvédcsapatokat Szombat-

I hely főterén fogadta a város közön- I sége Horváth Kálmán alispán és 
! Mészáros Hugó polgármester tolmá- 
' csolta a vármegye és város szerete- 
i (ét és háláját a magyar haza diesö- 
I -'órrrvj védelméért.

— Elgázolta a luxusautó egy öreg 
újságkihordónőt — azután tovább­
robogott. Budapestről jelentik: Az 
AE 567 sz. személyautó elgázolta 
özv. Koch József né 50 éves újság­
árusnőt, kit a mentők súlyos kopo­
nyatöréssel és agyrázkódással vittek 
be a kórházba. Miután az elgázolás 
után az autó nem állt meg, kéktaxis 
autóban üldözésükre indult rendőr­
ségi közeg érte utói az autót. Uta­
sairól megállapították, hogy a vo­
lánnál Móricz István a Nemzeti 
Bank föellcnöre ült, a kocsiban pe­
dig felesége és egy grófi házaspár. 
Az eljárás megindult a föellenőr el­
len, járművezetői igazolványát pe­
dig elvették.

— HALAKKAL VÉDEKEZNEK 
A MAL ÁRI ASZÚ NYÖGÖK ELLEN. 
Dr. Sellu. a rovignoi német-olasz 
intőiét vezetője a maláriaszunyogok 
leküzdésére HUü-ban az istriai fél­
sziget pocsolyáiba számtalan Észak- 
amerikából hozatott halfajtát helye- 
ett cl. Ezzel a malária problémá­
it egy csapásra megoldotta, ugyan- 
s a tócsák eliszaposodása teljesen 
megszűnt és azóta a lakosság köre­
ién a maláriamegbetegedés nem 
ordult többé elő.

— Gyorsíró tanfolyam január 15-én 
kezdődik és az érdeklődők jelentke­
zései kérjük. Dr. Argényi Gyuláné, 
gyors- es Íróit,'P tanárnő. Leventé­
men 1. II. eme.el.

— Ilöntccnkocsik a nemet vasutak 
szolgáltában. A Német Keleti Vasút, 
amely Európának < s talán az egész vi- 
lágnrk első vasútja, messzemenően gon­
doskodik a 100.000 személyből álló né­
met cs egyéb nemzetiségű alkalmazol- 
iáiról, amennyiben a háború közepén, 
saját m Ihelyében „röntgenkocsit.“ gyár- 
ólt. Erre a célra egy D-vonat kocsi­
ul renige berendezéssel láttak el. A 

kocsi azt a célt szolgálja, hogy rend­
szeres állomásózással a Keleti Vasút 
összes pályaudvarain, melyek kb. 1000- 
re 1 .-hetük, az alkalmazottak és hozzá-

••to -.óiknak tüdejét megvizsgálják es 
az esetleges megbetegedéseknek elejét
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ÚJFAJTA SELYEM-MŰANYAG 
NÉMETORSZÁGBAN. Az IG-Far- 
benindustrie újfajta selyemanyagot 
talált fel, mely ,,Perionselyem“ né­
ven kerül forgalomba. A újfajta se­
lyem jellemzője a magas olvadási 
fok, 270°-nál, továbbá a nagyfokú 
rugalmasság és a természetes se­
lyemnél nagyobb tartósság, vala­
mint a könnyű faisúly és nagy hasz­
nálati lehetőség. A perlonsetyemfo- 
nál egyedül, vagy egyéb selyemfo­
nalakkal keverve ott nyer maid al 
kalmazást, ahol erős használatnak 
van kitéve. A szintetikus selyemfo­
nál nem azt a célt szolgálja hogy

• természetes vagy műselymet hát- 
érbe szorítsa, hanem hogy a hiá- 

■ nokat pótolja, melyek eddig a vá­
di és műselyemmel nem voltak 
tolhatok.
Kedvező hírek a Délcukor osztalé­

káról. Tőzsdei hírek szerint a Dél- 
magvarországi Cukoripar R. T., 
amelynek Nagybecskereken van a 
'vára, a közeV vőben publikálja 

ndes évi mérlegét. Hír szerint az 
üzleteredmény igen kedvező és meg­
felelő osztalékra van kilátás. A vál­
lalat utoljára 35 dinár dividendát 
fizetett.

A nimet mezőgazdasági gépgyár- 
fis csúcsteljesítményei. A német me­
zőgazdasági gépgyártás szakköreinek 
értesítése szerint az 1940/41. évben a 
n met gépek iránti kereslet az eddigi • 

él is nagyobb mértékben növekedett 
s a rendelkezésére álló kontingenst 
; munkaerőket csak részben tudta 
elégíteni. Szükségesnek mutatkozott 
'iát, hogy a gépeket a technikai tö- 
■ etesités kihasználásával lehetőleg 

egyszerű és könnyen kezelhető forrná, 
on állítsák elő. Ez elsősorban a trak- 
eokra vonatkozik. A német gépgyár- 
s e téren csúcsteljesítményt ért el 

módjában áll égisz Nagvnómctor- 
g traktorszükségletét, me'yet jelen­

leg 1 m Utóra becsülnek, kb. 7—8 
ven belül fedezné Mint újítást, idő­

közben a gáztraktort annyira tökéle. 
:sitették, hogy áttértek annak nagy- 

1 an való előállítására. A traktornak a
• ’ ^generátorra való átállítása tekinté­
sben már megtörténtek a szükséges 
ítézkedések. Az árak tekintetében a

mezőgazdasági gépeket a lehető leg- 
’acsonyabb árban állapították meg, 

mely tartósság és a gépek tökéletes­
be folytán még olcsóbbá válik. Az 

mezőgazdasági gépek a megszállt 
. ’’éti vidékeken már teljes mérték­
en üzemben állnak.
Megalakult a zombori közüzemű 

munkások szervezete. Az alakuló 
yülést most tartotta meg a zom- 

bori közüzemű munkások szerveze- 
• a Nemzeti Munkaközpont helyi 
tervezetének keretében. Az ülésen, 

amelyen Orosz Károly központi tit­
kár ismertette a közüzemű munká­
ik szervezete megalakulásának 

szükségességét, a szervezet elnöké­
vé Szlávi Jánost, a zombori villany­
telep igazgató-mérnökét, titkáré 
Ritz József szerelőt, üzemi megbí­
zottakká pedig Kolovits Andrást, 
Pájzner Ferencet és Bartusek Ká­
rolyt választották meg.
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SZÁZ ÉVES AZ ENERGIA 
MEGMARADÁSÁNAK ELVE

Hogy’ élhet egy elv százéves korig? 
Hisz — mint o divat — gyakran 

változik.'
Mi tegnap örökérvényűnek látszott, 
Ma már a múlté s nem ér egy pe­

tákot,
S amit ma tartunk megdönthetet­

lennek.
Holnap helyet ad másik újabb elv­

nek.
S bár ős törvénye ez a természetnek, 
Mit a tudósok s könyveik hirdetnek. 
Hogy az anyag s az erő megmarad, 
Mit ér. ha éltünk múló pillanat’ 
Nem volna jobb, ha minden elv 

helyett
Száz évig élnénk békés életet?

fanyar tóbiAs

átszervezik az ipar! ás kereskedelmi 
íidekképvisaizíckci! a visszafsslsll

Délvidéke»
Ax /pores és fieres^eríö egyesületet? fi'óxül csati axo<? marad 
fiamat? meg, amelyet? tagtai ötitiertt iepnet? az egyesületbe

Budapestről jelentik: A visszafog- ' 
alt délvidéki területen számos olyan 
ipari vsgy kereskedelmi egyesület 
van, amely a szerb megszállás alatt 
kötelező tagsági jelleggel birt, vagy­
is kényszertársuláson alapult. Nem­
régen miniszterelnöki rendelet je­
lent meg, amely a visszacsatolt dél­
vidéki területeken az ipari és ke­
reskedelmi ie’legű egyesüléseket 
szabályozta rendelet végrehajtása 
során most

meg kell szüntetni azokat az 
egyesületeket, amelyeknek alap­
szabályai a kötelező tagsagof 

írják elő.
További rendelkezésig folytathatják 
működésüket azok az ipari vagy 
kereskedelmi érdektestületek, ame­
lyek az önkéntes tagsági belépésen 

, alapszanak. Felső helyről Kapott 
j utasítás szerint most sorra megvizs- 
! gálják a visszafoglalt délvidéki te­

rületen működő egyesületeket és

amennyiben azok életképesnek lát­
szanak, további fennmaradásuk elé 
nem gördítenek akadályokat. Az ed­
dig kényszertársuláson alapult egye­
sületek további működése csak úgy 
engedhető meg, ha a tagok önkéntes 
belépéssel kifejezik azon óhajukat, 
hogy a jövőben tagjai kívánnak ma­
radni. Ilyen esetben természetesen 
megfelelő

alapszabály módosításra van 
szükség.

Mértékadó ipari és kereskedelmi 
körökben az az általános vélemény, 
hogy a délvidéki területeken ezt az 
egyesületi revíziót úgy kell végre­
hajtani, hogy a szelektálás az erők 
szétforgácsolódása nélkül történjék 
meg, mert az iparnak és kereske­
delemnek szüksége ved az egészsé­
ges és életképes érdekvédelmi szer­
vezetekre a Délvidék városaiban és 
községeiben éppen úgy, mint az or­
szág többi részében.

I találkozó hely elit tterem és GRILL zene mind két hely ség en. I
Ä német pénzintézetek helyzete 
a délkeleieurópa. államokban

A balkáni hajárat eredményes 
befejezése új lehetőségeket nyi­
tott meg a német pénzintézetek 
előtt is Délkeleteurópában, főleg 
a balkáni államokban. Német 

1 pénzügyi körök már a világhábo- 
! ni előtt is fáradságot nem kiméi­
vé ápolták a kapcsolatola a Bal- 

; kán államok pézügyi köreivel és 
vezető intézeteivel, de ezekben az 
országokban ekkor még a francia 
és angol pénzintézetek uralták a 
helyzetet, mert politikai okokból 
a legnagyobb áldozatokat is meg­
hozták, csak hogy érdekkörükbe 
vonják a Balkán pénzpiacát és a 
cél érdekében kiadós „politikai'1 
kölcsönöket is folyósítottak, mire 
a szolid német intézetek nem vol­
tak hajlandók, sem kaphatók.

Az első világháború után még 
nehezebben ment a német pénz­
intézetek térhódítása a Balkánon 
Ez a helyzet csak akkor változott 
meg, amikor Németország első­
nek küzdött eredményesen a kü- 

! lönbözo pénzbajok ellen és meg- 
i hozta pénzügi, főleg devizaügyi 
I törvényeit, maid később, amikor 
1 életbelépett a dr. Schacht-féle új 
pénzügyi terv. Ekkor a német ve­
zető intézetek fokozatosan tért 

í nyertek az egyes Balkán államok­
ban és a háború kitörése előtt 
már jelentős szerepet játszottak 
ezen államok pénzügyi életében.

Jelenleg a legerősebbek a né­
met bankok pozíciói Romá­

niában,
ahol több nagy román pénzinté­
zet részvény többségét is megsze­
rezték. Ez a nagy térhódítás csak 
egy évvel ezelőtt kezdődött, az­
óta a német, nagybankok sorra 

! megszerezték az angol és francia 
I intézetek romániai érdekeltségét. 
. Különösen a Dresdener Bank ro­

mániai érdekeltségei nagyok, 
több nagy bankban majoritása 
van.

Bulgáriával a német pénzvilág 
kapcsolatai — dacára a politikai 
és katonai barátságnak — elég 
hiányos. Enne’ egyik oka az, 
hogy

Bulgária főleg mezőgazdasági 
ország,

ipara kevéssé fejlett és a pénzpi­
acon a szövetkezeti intézetek 
uralják a helyzetet. Az utóbbi idő­
ben itt is történtek lépések a né­
met bankok részéről és ezek ered­
ménye, hogy a bolgár Creditna 
Bankában, amely Bulgária do­
hányexportját finanszírozza, je­
lentős helyet kapott a német tőke.

Törökországban szintén a Dres­
dener Banknak vannak nagyobb 
érdekeltségei és ez az egyetlen 
Balkán állam, amelyben önálló 
német bankfiók is működik.

Görögország a háború előtt 
még teljesen a francia és angol 
pénzvilág hatása körébe tartozott 
és a német pénzintézetek bekap­
csolódása csak most, a balkáni 
háború befejezése után vált lehe­
tővé. Ez nagy lépésekkel is halad 
előre. Eddig ugyan még egyetlen 
nagy német pénzintézet sem szer­
zett jelentősebb tőkeérdekeltséget 
a görög intézetekben, a törekvé­
sek úgylátszik nem is irányulnak 
erre, hanem a német és a vezető 
görög pénzintézetek munkakö­
zösséget létesítenek és így terem­
tik meg a legszorosabb együtt­
működést.

A volt Jugoszlávia utódállamai­
ban, Szerbiában és Horvátország­
ban csak most van alakulóban a 
helyzet. Itt még nem lehet tisztán 
látni, mert a nagy intézetek fel­
osztása Szerbia és Horvátország

között most van folyamatban. 
német bankok jugoszláviai térhó­
dítását a balkáni háború meg. 
akasztotta, de minden intézkedés 
megtörtént arra, hogy ez a szer­
biai és horvátországi pénzpiac 
helyzetének tisztázódása után p? 
a térhódítás folytatódjék.

Meg kel! még említeni a német 
pénzintézetek magyarországi hely 
zetét is.

Magyarországon a német
banktőke részvétele jelenték­

telenebb,
mint a Balkán államokban. A ko­
rábbi osztrák intézetek közül a 
Creditanstalt-Bankvereinnek fiók­
ja van Budapesten, amely most át­
vette az újvidéki fiókot is.

Ez a német bankok jelenlegi 
helyzete a Balkánon, de kétségte­
len, hogy mihelyt bekövetkezik a 
béke, a német pénzpiac mindent 
meg fog tenni, hogy a legszoro­
sabb együttműködést valósítsa 
meg a balkáni államok pénzinté­
zeteivel.
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Szabászat! tanfolyam női szabók 
részére. Az újvidéki Ipartestület női 
szabó szakosztálya elhatározta, hogy 
a téli hónapok alatt angol és fran­
cia szabászati tanfolyamot rendez, 
amelyen budapesti állami szakokta­
tó fogja tanítani a legkorszerűbb 
szabászati rendszert. A tanfolyam 
állami támogatásban részesül és 
ezért a tandíj személvenkint mind­
össze 10 pengő, úgyhogy minden új­
vidéki nőiszabó kihasználja ezt a 
kedvező alkalmat. A szakosztály 
vezetősége kéri a tagokat minél 
előbb minél nagyobb számban je­
lentkezzenek, hogy a szükséges lét­
szám mielőbb meglegyen és a tan­
folyam mielőbb megindulhasson 
Jelentkezési határidő január 15. Je­
lentkezni a titkárnál lehet minden­
nap 8—12 között.

„Folyékony — fa az új nénid 
műanyag. A német mérnökök tized k 
faértékesítő gyj é=en dr. Oswald Wys.- 
fBerlin), egy újfajta folyékony-fa fel. 
találáséról számolt be. Az új anyag 
farostokból és egy kötőanyagból áll 
és tulajdonságai messze felülmúlják a 
rendes fának eddigi felhasználási le­
hetőségét A folyékony fa hosszú ki 
serietek eredményeként a német tudó 
sok: Schmid, Himmelheber és Wys? 
fáradhatatlan munkássága révén jött 
létre. A folyékony fa a természetes 
fával szemben penész és rothadásmen­
tes és kitünően alkalmas bútorok, la­
kásberendezések, ajtók és falburkola­
tok készítésére. Az új műanyag továb. 
bá padlókészitésnél, valamint vágón- 
és hajóépltésnől kitünően bevált.

Negyven milliárd márka életbiz­
tosítás Németországban. Egy nem­
rég nyilvánosságra hozott statiszti­
kai kimutatás szerint 1941. junius 
30-án a Németbirodalomban az Ost­
mark és Szudétavidék nélkül szám- 
szerint kereken 43 milliárd életbiz­
tosítást kötöttek a német magán- és 
nyilvános biztosítóintézetekben, ösz- 
azeg szerint kereken 38 milliárd 
márkáról van szó. Ha ehhez még 
hozzászámítjuk az Ostmarkban és a 
Szudétaföldön kötött biztosítási ősz- 
szegeket, úgy az egész Birodalom 
területén kötött biztosítások összege 
'0 milliárd márkára emelkedik. így 
1938 óta a biztosítások száma 18.5 
százalékkal emelkedett, értékszem­
pontból pedig a növekedés 27" ®-os 
növekedést, mutat. Egyidejűleg az 
átlagos biztosítási összegek is jelen­
tékenyen emelkedtek. Az évi pré­
miumbevétel az életbiztosításból a 
jelenlegi állomány mellett kereken 
18 milliárd márkát tesz ki. A biz­
tosítások emelkedése annál figy6- 
lemrcméltóbb, mert a hatalmas szo­
ciális biztosítások Németországban 
a nép széles rétegeire is kiterjed­
nek.
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A ma learnagycbb slágere

Ksvül a Staszáriipn...
(Ln tides angyalom ...) a

d < n /» r T kJ magyar Könyvesbolt,
(r />*/*' C Újvidék, H. Rákóczi ut 12.

felhívás
v.ivIdék cserkészeihez

Felhívjuk az újvidéki 587. számú 
Bercsényi cserkészcsapat összes cser­
készeit, hogy vasárnap, 1942. január 
jl_én délelőtt féltizenegy órakor 
okvetlen jelenjenek meg az otthon­
ban tartandó csapatszemlén. — Pa­
rancsnokság.

-------------

Révig sfrottítirefc
Szendy Károly, Budapest polgár- 

mesiere eltörölte al abdarugómérközc- 
,ek vigalmi adóját. A főváros nemes 
„esztusát kitörő lelkesedéssel fogadták 
az egyesületek.

Baillet Latour gróf, a Nemzetközi
Olimpiai Bizottság elnöke 67 éves ko­
rában Brüsszelben elhunyt. Baillet 
Latour gróf 1925-ben vette át Couber- 
tin báró örökét. Tavaly az a hír járta, 
hogy repülöszerenesetlenség áldozata 
lett, később azonban kiderült, hogy a

erencsétlenség áldozata a gróf fia 
volt.
\ Budapesti Korong Egylet csapata 

Vízkereszt napján Milánóban verseny­
zett a HC Milano csapata ellen. A 
mérkőzést a milánóiak nyerték 5:2 
arányban. A BKE a mezőnyben egyen­
rangú ellenfél volt, a kapu előtt azon­
nali nagy balszerencsével küzdöttek a 
csatárok-

Felhívom az összes újvidéki játék­
vezetőket és játékvezetöjelölteket, hogy 
a péntek este 7 órakor, a MATEOSz 
helyiségében megtartandó crtekezle- 
■en okvetlen jelenjenek meg. — Ta­
más Lajos.

1ANKOV1TS
SZA PPANGYÄ R, PÉCS

Tíz évig az UAC-é a Horthy
sporttelep

A tavaszi fordulót már az u/ pályán játszáü
Az újvidéki kék-fehérek vezetősége 

cr. Wagner Károly elnök vezetésével 
megbeszélést folytatott a város veze­
tőségével az UAC pólyakérdéséről. A 
kék-fehéreknek eddig nem állt ren­
delkezésre a szükséges pálya, mert a 
viadukton-túli UAC-pálya

rossz, salakos talaja és szűk mé­
retéi sem feleltek meg az NB kö­

veteimén veinek.
Emellett a pálya messze esett a vá­
rostól s ez is sok sportbarátnak el­
vette a kedvet a mérkőzések látoga­
tásától. A pálya szűk kereteit viszont 
a játékosok sínylették meg, mert ha 
a hazai pálya után vidéken játszot­
tak, mindig

úgy ereztek magukat, mintha elő­
ször léptek volna pályára.

Az UAC-pálya keskeny is, rövid is 
volt.

Újvidék polgármestere,
dr. vitéz Nagy Miklós nagy meg­
értéssel hallgatta a kék-fehérek 
vezetőségének panaszait s a meg­
beszélések eredményeként Újvidék 
városa 10 évre bérbe adta az UAC- 
nak a regi UAC, majd a meg­
szállás évei alatt volt Vojvodina- 

pályát,
amelynek mostani neve „Horthy Mik­

lós sporttelep". Ez a pálya az általá­
nos méretekkel rendelkezik. talaja 
sokkal jobb, mint az eddigi UAC- 
pályáé, mert gyepes. Jók a pálya öl­
tözői is, ezenkívül a lelátók is sok­
kal jobb karban vannak, mint a volt 
pálya lelátói. Javítási munkálatokat 
természetesen ez a pálya is igényel, 
de ezeket a műveleteket még ebben 
a hónapban el lehet végeztetni, úgy­
hogy

már az első mérkőzésekét is a 
Horthy Miklós sporttelepen .látsz­

hatja az. UAC.
......«««(1211 j)»»»-------------

FELHÍVÁS !

Felhívom az összes újvidéki le­
vont eok tatok at — tekintet nélkül 
arra, hogy jelentkeztek-e már le­
venteoktatásra, vagy nem —, hogy 
a levente-munka megindításához 
szükséges megbeszélésre folyó ho 
10-én, szombaton délután 6 órakor 
jelenjenek meg a Levente-otthon 
tanácstermében.

A járási katonai parancsnok meg­
bízásából

Kálmánchev Zoltán, 
főoktató.

Szulejka bement Esmával a 
kunyhóba, hogy a fáradalmas út 
és kiállt izgalmak után nyugalom­
nak engedjék át magukat, míg 
Merned a lovakat vezette biztos 
helyre, azután lefeküdt a kunyhó 
bejárata ele, hogy oltalmazza s 
megőrizze az aul nyíló rózsáját, 
ura szép jegyesét.

Ajánlja következő cikkeit:

„jOíraX“ mó'Lzoda 1
„Lidom“ SS«» 1 “"Ub“
gyertyák, mécsesek, lugkopotlo, „Lugcró", kocsi- 
kenócsök, gepz>ir, hajolaj, kali szappanpotlo, 
pipere- es mosószappanok, sib. stb. Í72

.

ISMÉT A TAVALYI BAJNOKOK
NYERTÉK MAGYARORSZÁG

MŰKORCSOLYA ZO BAJNOKSÁGÁT

Vízkereszt napján játszották le a
városligeti műjégpályán Magyarorsz.it 
1912. évi miikorcsolyázó bajnoksága'.!
A hölgy versenyben Kvkesy Andre 
Bolond Györgyi, Saáry Éva és Saár; 
Marika indult.

A bajnokságot a tavalyi bajnoknő 
Bolond Györgyi nyerte.

A férfibajnokságban Kállay Kristóf és 
Király Ede indult.

A bajnokságot Kállay nyerte, 
de „Dudus' erősen a sarkúban volt 
egy-ket év múlva már hosszú időre 
élére kerül majd a magyar műkorcso­
lyázóknak.

A párost a Szekrenyessy testvér­
pár nyerte,

a Szilassy—Kertész, valamint a Ma- 
lesik—Molnár páros előtt. A versen 
végén dr. Beliczay, a BKE elnöke ál 
adta a rendkívül értékes dijakat ■< 
feltűnően nagyol javult magyar boi- 
nokoknak.
__________--------------------------------

A szívesen vart vendég

— Nesze fiam 1 pengő, befogsz a 
kocsiba, s a déli vonathoz kimész az 
anyósom elé.

— S ha nem érkezik meg a te­
kintetes asszony?

A vő szeme fölcsillan:
— Akkor kopsz még egy pengőt.

ewate
sejébe voltak függesztve s igye­
kezett áthatolni a benne uralkodó

halj meg! RegényLégy enyém vagy
Ünnepélyes csend következett a 

természet háborgására. Az eső áj- 
tai üdített s illatokat lehelő sűr i- 
ségre az éj veté leplét, míg fönn 
a fellegtelen ég terjesztő ki csil­
lagsátrát.

— Rosszat sejtek, úrnőm, su- 
sogá Esma, ki a sátorban nyuga- ’ 
lomra lefeküdt Szulejka mellett 
"érdéit, a vad Hasid, a fekete he­
gyek hiénája utánad törekszik, 
keresni fog téged és megtalál!

— Hogy kié vagyok szívvel lé­
lekkel, azt tudod, Esma! Ám ha­
ragudjék rcám atyám, máskép 
nem tehetek! Inkább elszenvedem 
a halált, mintsem Achmedet el­
hagyjam s hűtlen legyek hozzá! 
Szívemet s eskümet bírja!

— Ö a hegység legszebb törzs 
főnöke! Szemei csillagként ra­
gyognak, bátorság s szépségben 
senki sem vetekedhetik vele! Sza­
va parancsszó ezreknek1 O, na­
gyon irigylendő vagy te, úrnőm, 
a derék Achmedért, — de nagyon 
sajnálandó is, mert Rasid bosszú*
ki kezei veszéllyel fenyegetik őt. 
Tudom, hogy Hussein megkötöt­
te az alkut a tatárvezérrel, Hus- 
-vin el akar neki adni és Hussein

Hb>

tekinti leányát,

íría; íSriuiil G-

annak rabnőjeü 
azt tudod!

— Jól tudom én, de bízom 
Achmedben s szerelmében.
_ Csitt — hallod-e? kérdé

Esma hirtelen s hallgat ódzva 
fordult az ajtó felé.

— Ragadozó madár kiáltása 
volt! feküdjél le! Allah vegye ol­
talmába kedvesemet s bennünket!

Rasid kémei utánozni szok­
ták az állatok hangján s azzal ad 
nak jelt egymásnak, úrnőm... 
halld! Ismét hang hallatszott a sű­
rűségből ! ,

__ Légy nyugodt és no téli,
Merned őrködik fölöttünk!

— Merned hű, de öreg és gyen­
ge rabszolga, nem védhet meg 
bennünket!

_ líouv tudhatnának Rasid
kémei Htunkról s találnának meg 
;<í bennünket, Esma f

— Borzadály fog el úrnőm — 
kallod a hörgést, hallod a^ lap- 

í pangó lépteket a tál mellett. 
i Ekkor Szulejka is felegyenese- 
■ dett s hallgatódzott — szolgálója 
i félelme reá is hatni kezdett! Is­

merte Rasid vadságát s féktelen 
I szenvedélyét, tudta, mindent el­

követ. hogy öt akár csellel, akár 
erőszakkal kezére kerítse.

Az alacsony kunyhót fedő szá­
raz gályák közt fényesen vilá­
gítva tűzött a holdsugár Szulejka 
aggályteljes arcára. Látva öt, el­
képzelhette bárki, hogy elkesere­
dett harcok történhettek érte, 
mint cgvkor Helénáért! Nagy fe­
kete szemei fénylettek, a nyaká­
ra s mellére lefolyó hajába lont 
ezüst pillangók csillogtak s keb­
lének csodnszépségü halmai rész­
lten láthatókká lettek, mert 
arannyal átszőtt bő ruhája kissé 
lecsúszott. A bemenetre függesz­
tette szemeit, inig Esma mozdu­
latlanul hallgatódzott.

Száraz gályák s falevelek zöre­
je hallatszott kívülről . . mintha 
halk nyögés s hörgés is vegyülne 
i ele. hasonló a haldokló vagy ne­
héz álomtól gyötört emberéhez.

Ekkor Esma ijedelemtől clzsib­
badva s elakadt lélekzvtcel muta­
tott fel a kunyhó rőzsefödelérc. 
Itt-ott annvira meg volt ritkulva, 
hogy át lehetett látni rajta. A ro­
zsé nyilasán a fal fölött Rasid te­
je mutatkozott . .. szenvedélyes 

, vágytól égő szemei a kunyhó l>cl-

homályban . 
rös szakálla 
nek izmai 
óvatosan s 
keze . . . ezt 
kinek szemei

bozontos haja, vö- 
sápadt arca, mely- 

rángottak, a rozséi 
nesztelenül szétnyitó 
mind látta Szulejka, 

követték az Esma
karja által mutatót irányt . . . Ra­
sid mohón leselkedő feje volt az 
...ledobta volt süvegét. hogy 
akadálytalanul leshesse meg a 
kunyhóban alvó nőket.

Szulejka megborzadt c látvány­
tól.

Nem volt álom, mely ily retten­
tően kínozta, iszonyú való volt! A 
feketehegyi rabló, a vérszomjas 
Rasid maga volt az, ki megjelent 
a kunyhónál s villogó szemekkel 
kereste az áldozatot, mely után 
epedet!!

Ha Szulejkát megpillantaná 
ha Memedet megölné . . . E pilla­
natban elhatározta magát Esma! 
A kunyhó belsejében úrnője vesz­
ve volt vele együtt.

— Jer, susogá s felugrott, hogy 
a kimenethez siessen s elillanja­
nak.

Ekkor vette észre a falnál le­
selkedő Rasid a gallyakon fekvő 
cserkeszleányt s diadalmosoly vil­
lant meg ajkain . . . megtalálta, el­
érte. most már az övé volt!

Esma az ajtóhoz ért s hevesen 
kilökte . . de nehéz tárgy aka­
dályozta azt, úgy hogy teljes ere­
jét össze kellett szednie, ha ki 
akarta nyitni csak annyira is,hogy 
nagv nehezen kiférjen rajta.

(Folytatjuk)
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Ha sott jásszá az »E etre ítélteit« 
e mu film egyik főszerepét

Jávor a at» u II in |6l csoh vasárna,il:> muüilla »e ai uívIűáaI Odeon

Az újvidéki Odeon Filmszínház­
ban példátlan sikerrel mutatják be 
Jávor Pál, Petrovich Szvetiszláv 
liidvéghy Valéria s a közelmúltban 
tragikus hirtelenséggel elhunyt film- 
< lllag, Zádor Gyöngyi monumentá­
lis filmjét, az Életre ítéltek-et.

A magyar filmgyártás egyik 
legnagyobb alkotása az Életre 
Ítéltek, amelynek párja talán a 

Halálos tavasz.
A cselekményekben rendkívül gaz­
dag, nagy jelenetekben, költői szép- 
. igékben bővelkedő film iránt már 

7. első napokban olyan hatalmas 
deklödés nyilvánult meg. hogy a 
íyeket már 24 órával az előadá­

sok előtt elkapkodták.
Drámai hatása van a filmben 
Zádor Gyöngyinek, aki épp az 
Életre Ítéltek felvételei után 

hirtelen elhunyt.

A kedves, tehetséges művésznő lá­
tása most. alig egy hónappal halála 
után, mély hatással van minden­
kire.

Zádor Gyöngyit a legnagyobb 
karriertől ütötte cl a halál.

Jávor Pál és Petrovich Szveti­
szláv nagyszerű kettős. Meglepő, | 
hogy Petrovich, aki újvidéki szár­
mazású és évtizedeken át élt kül- ! 
földön, mennyire tökéletesen beszéli ‘ 
a magyar nyelvet. Mindez olyan 
mozzanata a filmnek, ami az újvi­
déki közönség előtt jelentőséggel 
bir.

Az Életre ítéltek hetekig ma­
radna az Odeon műsorán — ha 

lehetne prolongálni.
Sajnos az utóbbi évek legjobb ma­
gyar filmjét más nagyvárosok is le­
kötötték már s így a film mind­
össze két napig lesz még Újvidéken.

III. évfolyamába lépett a Híd,
melynek első száma beszédes bizo­
nyítéka a lap felfelé ívelő pályájá­
nak. Szebbnél-szebb elbeszélések, 
riportok, aktuális képek, a Híd ál­
landó rovatai teszik változatossá a 
III. évfolyam első számát, melynek 
tartalmi részét Féja Géza, Móricz 
Zsigmond, Fodor József, Hunyady 
Sándor. Német László, Jékely Zol­
tán, Mihály László, Bakó József. F. 
Rácz Kálmán, Tersánszky Jenő, Ko­
máromi József Sándor, Mezőssy Má­
ria az Inyesmester, a Filmtudósító, 
a Divat róva tvezető, Majtényi György 
írásai edják és teszik azt kiválóan 
érdekessé és széppé. Mutatványszá­
mot készséggel küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VII. Erzsébet krt. 7. Fő- 
szerkesztő: Zilahy Lajos. Előfizetési 
árak: egész évre 24 P., félévre 12 
P., negyedévre 6 P., egy hónapra 2 
P., egyes szám ára 50 fillér.
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NAPTAR
JANUÄR 10, 

Református 
bálja.

JANUÁR 17, 
Újvidéken. 

JANUÁR 18,

SZOMBAT:
Olvasókör

■z újvidéki 
népviseleti

SZOMBAT: jogászbáj

VASÁRNAP: A Baross 
Szövetség újvidéki fiókjának divat­
bemutatója és táncmulatsága.

JANUÁR 21. SZERDA: Az újvidéki 
Filharmónia III. hangversenye. _ 

(Könyü zene.)
JANUÁR 31, SZOMBAT: Az újvidéki 

Polgári Magyar Daloskor táncmulat, 
sága-

1BWP1SÜT.«» W

így hétköznap, mint vasárnap egy szó 15 fillér, vastagbetüs 25 fill.
A legkisebb apróhirdetés ára 1 per.gő 50 fillér Hirdetéseket a más­
napi lapra déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet

terheli
IIMBM

i kereslet S i F L ADÓ 1
«um»

A Külügyi Szemle Újévi á'otete
Impozáns kötetben hagyta el a saj­

tót a Magyar Külügyi Társaság dr. 
Drucker György szereksztéseben meg­
jelenő folyóiratának, a Külügyi Szem­
lének januári száma. Ez a kötet is, 
miként az előzök, valóságos kü'poli­
tikai lexikon, mert nincs a legutóbbi 
heteknek olyan külpolitikai eseménye, 
melyről e számban is valamilyen mó­
don szakszerű megemlékezés ne volna. 
Első cikként hozza a lap dr. Tasnády 
Nagy András képviselőházi elnöknek 
a Külügyi Társaság Ifjúsági Csoport­
jának u. n. Anjou-serleg vacsoráján 
az elmúlt napokban tartott milyen- 
szántó külpobtikai beszédét. A to­
vábbiak során mindenekelőtt meg. 
említendők dr. Somogyi József, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia könyv­
tárnokának „Japán cs az Egyesült Ál­
lamok“ című rendkívül időszerű, nagy- 
értékű tanulmánya, melyet a leközölt 
eredeti japán térkép tesz különösen 
érdekessé. Ugyancsak aktuális Váll 
Ferenc egyetemi m. tanár „Az ame­
rikai semlegessegi törvény kudarca“ c. 
nagy szakértelemmel készült, nagy­
számú adatot tartalmazó tanulmánya. 
A román külpolitika kettős irányáról 
két cikket közöl a Külügyi Szemle: 
az egyik Konc* Antal tollából a fran­
cia orientációt ismerteti, a másik a 
német-román kapcsolatok történelmé­
ről szól. Egy Magyarország és Német­
ország közötti szövetség megkötésére 
irányult 1848-1 kísérletről. Eöttevényi 
Olivér irt nagyelentőscgű diplomáciai 
történelmi tanulmányt, nvg ugvaucsak 
lehozza a lap dr. Thim József törté­
netírónak a Ba-kán.Bizottságban „Ma­
gyarország és a balkáni konfederáci- 
ók‘‘ címen legutóbb tartott nagysike­
rű előadását. Figyc’emrcméltó Szak il­
la Ágnesnek Gcnl'ből irt cikke a Nép- 
szövetség legutóbbi évi működéséről.

A rovatok ezalkalommel is rendkí­
vül gazdagok. Az utóbbi hetek világ­
politikai escm.nyeiről dr. Pongrác* 
Kálmán számol be, m'g a vonatkozó 
külpolitikai dokumentumokat dr. 

Drucker György állítottak össze. Az 
időszerű nemzetközi jogi problémákról 
megszokott alapossággal dr. Polzovics 
Iván egyetemi m. tanár ír, míg ugyan. | 
itt közli a Külügyi Szemle Ia Pra- j 
delié világhírű francia nemzet közi jo- I

gász nyilatkozatát a nemzetközi jog
időszerű kérdéseiről. A külföldi kultu­
rális kapcsolatok körébe vágó esemény 
röl érdekesen számol be Gál István. 
A kisebbségi élet körébe vágó esemé­
nyekről szóló beszámolót a pécsi 
Egyetem Kiscbbsogjogi Intézete teszi 
közzé. Ez alkalommal is rendkívül 
tartalmas a világgazdasági helyzetet 
ismertető szemle. Végül a külpolitikai 
irodalom legújabb termékeiről dr. 
Weber Tibor tollából a Külügyi Tár­
saság és a Belkán-BizotIsiig sokrétű 
működéséről szóló kimerítő beszámo­
lók egészítik ki a Külügyi Szemle e 
pompásan sikerült januári kötetének 
ts-talmát. Évi előfizetési díj 10 P. 
Mutatványszámot szívesen küld a ki- 
adóhivatal. Budapest—Országiról».
---- ———t f 11 f I)  --------------- —

bOlíSLUfíOSlTŐ-GEPET vennék, 
gépírásos szöveg sokszorosítására. Aján­
latokat „Sokszorosító" jeligére a kiadó­
ba kérek. 233

KuNYVKÜTÖSEGÉD ügyes, aki 
minden szakmunkában jártas, azonsai­
ra kerestetik. Beck, Újvidék, Lövész­
utca 41. 334

KERESEK egy fogtehnikust, aki a 
szakma minden ágában jártas. Aján­
latokat „Szorgalmas“ jeligere a kiadó-

ELADO keveset használt „SINGER 
varrógép, továbbá egy férfi kerékpár. 
Cím a kiadóban. 353

I KÜLÖNFÉLE 1

hivatal továbbít.
1

361

K I F UIUFIU T keres azonnalra:
Bariba és Társa, Újvidék. 362

SZAKÁCSNŐT fölveszek azonnalra,
aki vendéglőben dolgozott. Hungária-
étkezde, Pummer Sundor-u. 9. 363

KERESÜNK megvételre 1 tűzhelyt
2 sütővel. Ajánlatokat a Szabadság-
szállodába kérünk. 367

.ci'.ivr. I cS \ ,VLKOGV.«
hol talál nagy választékban es olcsón? 
SLANGER es TIBOR cégnél, Újvidék, 
Pelöfi-utca 26. 11769

JÓL es olcsón akar étkezni, tessék 
kipróbálni a Korzó etkezdet. Kihordók 
reszere is. Hitler AdoLf-ut 3. Dimovics 
udvar. 310

EAft-ANÍ készítek pehelyböl, gyapjúból és 
vattából. Ügy újak, m nt regiek aidulg izásut 
vállalom. Hazakhoz is megyek, Buljancsico 
liólaae, Újvidék. Magyar-uica 53.

ELVESZETT 6-án reggel egy fiatal 
kölyök nagy fekete kutya. Becsületei 
megtalálója jutalom ellenében adja le 
a Papp cukrászdába: Dr. Bardossy 
László-utca 12. 36(

Uj tisztikart választott a bitesi Úri 
kaszinó. Vasárnap tartotta a bácsi 
Urikaszinó évi rendes közgyük-set. A 
közgyűlést magasszárnyalasú beszéd­
del nyitotta meg Gebauer Emil gyógy­
szerész, az egylet köztiszteletben álló 
és népszerű elnöke. A jelentések el­
hangzása után a közgyűlés egyhan­
gúlag a következő tisztikart válasz­
totta meg: elnök: Gebauer Emil, igaz­
gató: Geosits Gyula, erdőmérnök, tit­
kár: Kajdits Antal, pénz tárnok: Fichn 
Márton, könyvtáros: Topái its János. A 
választmány tagjai: Dr. Riemann Fe­
renc, Gebener Ervin, Speiser Ferenc, 
Azasevácz István, dr. Stefan János, 
Bohnert György, Riesz Ferenc és Győ. 
ri Géza. Póttagok: Rcsch Vilmos. Vu- 
kovich Károly, Kollmann Péter és 
Milla Ferenc. A könyvbeszerző bizott­
ság tagja: lettek: nemes Gebauer Er­
vin, Vukovich Károly és Topalits Já­
nos.

A Kisfaludy Társaság uj tagjai.
Budapestről jelentik: A Kisfaludy 
Társaság szerdai ülésén a társaság 
rendes tagjaivá választották Balogh 
Károly miniszteri tanácsost, dr. Tóth 
Lászlót ,a Nemzeti Újság főszerkesz­
tőjét és gróf Wass Albertet, a ne­
ves erdélyi írót.

KISASSZONYT délutánra ■ keresek i 
7 eves fiacskám mellé. Magyar nyel- | 
ven kívül perfekt n«nct és lehetőleg j 
a szerb nyelv tudása kívánatos. Aján­
latok „megbízható'' jelige alatt a ki­
adóban. 364

KERESÜNK motorgépészt, előnyben, 
kik Benz motorokat hosszabb ideig ke­
zeltek. Jankovits hajózási vállalat, Ti-

KIADÓ

tel. 368

1IZ
«Xi.HAGYÁS, világos modern búto­

rozott sz.oba íürüöszöbuhasználattal 
január 15-re kiadó. Tompa Mihály-u. 
4, föidsz.nt jobbra, a törvény széki-pa­
lota mögött. 365

üzíelhetyiség hsadé
Je en«£ a P(*ti Magyar kereskeJe mi 
Bank líékja áltál bérelt nagy

1LZLETM E LY1SÉ G
«jjvUékeii a HLIer utca 21. szám 
aíaíj IMít iebruár S-.öl Kiadó
Bővebb feiviíagosit st nyuit a Uunnb n- 
só|i 1 akarók pénztár tisztviselői Nyugdij- 
»lap a, utya»abb»n a hízban

FELlKIlR !aítc.nléiele
Különórák, csoporttanitat cnrésr. napoo at

Pécs, Vótosfí tfff n te a 9. félemelet 
1 ele ion: 30-65. 337

TEMERINBEN
hirdetéseket a Reqqeli Uisáq 
részére Schömerer József 
vesz fel

A NŐK

Két férfi beszélget.
— Nincs olyan nő a világon, ak 

titoktartó tudna lenni!
— Ugyan! Óriási tévedés. Az ér 

feleségemtől tíz év óta nem vagyok 
Lépes megtudni, hogy mire kell ne­
ki az a rengeteg pénz.

NAPILAP
Szerkesztőség és kiadóhivat ah 

Újvidék. II. FlAkóeai Ferón e-ót 50 
Telefoni 21—87, éjjel 20—58 

Kiadót Astdrée Dewő 
ELŐFIZETÉS- 

Egy hóvá postai kikósb. P. 3.— 
Hárem hóra postai kiké*b P 8.70 

*
Aki nem posta, hanem helyi árú- 
siló útján kivárja « lap kézbe­
sítését, anr.ak a kihordásért az 
árusító —.60 Miért számit frl

Nyomatott u Uránia nyomdai mümteaet ée kiadóvállalat (tulajdonos. Kelemen János) kórforgógépan, ielelős nyomdaveiető: Frank József


